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Vlada odklanja 
žebotovo kandidatno listo 
Pomembna uradna izjava o kandidatnih listah za 
senatske volitve - Na laž postavljene klerikalne 

izmišljotine 

Beograd, 2 . februarja p. Danes je bila izdana naslednja uradna 

objava: 

Nižje navedene kandidatne liste za dopolnilne senatske volitve, ki 

bodo jutri 3. februarja, se imajo smatrati kot liste, s katerimi soglaša 

kraljevska vlada in jih sprejema za svoje: 

Dravska banovina: dr. Drago Marušie, minister socialne politike 

in narodnega zdravja (kandidata pa dr. Albert Krarner, minister n. r. 

in narodni poslanec in Ivan Pticelj, minister n. r. in narodni posla-

nec). 

Savska banovina: Petar Teslič, bivši senator. 

Vrbaska banovina: Vaso Ulušac. bivši senator. 

Primorska banovina: dr. Orgur B I H ^ ^ V Andjelinovic, minister 

na razpoloženju. 

Drinska banovina: Atanasije ^(<la. minister v pokoju. 

Zetska banovina: Marko Radulovič, bivši senator. 

Dunavska banovina: Bogoljub Jevtič, predsednik vlade in zunanji 

minister. 

Moravska banovina: Velimir Popovič, notranji minister. 

Vardarska banovina: Jovan Aleksič, gimnazijski ravnatelj v pok. 

TA službena izjava vlade govori sama 
po «4-hi dovolj jasno in ob enem odločno 
postavlja na laž vsa nam i ga vanja kle-
rikalcev, kakor da bi bila Žebotova kan-
didatna lista postavljena v sporazumu 
s predsednikom v lade g. Je vtičem ali 
reJo na njegovo željo. Izjava pove, da 
kral jevska vlada priznava v dravski ba-
novini /a svojo le listo Marušič-Kramer-
Pucelj in da jo le za to listo dala svoje 
*oglasj«\ Izjava ob enem kaže, kako 
grdo so skušali klerikalci varati naše 
zur>ane, ko so jim v letakih in pismih 
ratrjevali, da vlada podpira Žebotovo 
kandidatno listo. 

„Sloven€c" je že sam 
obupal 

Tudi včerajšnji vSlovenec« je poln za-
n.ian.j, nesmiselnih trditev ter onemo-
glega napihovanja. S skrajnimi silami 
in nedopustnimi sredstvi skuša še tik 
pred senatskimi volitvami pridobiti vsaj 
n^kaj glasov za Zebotovo listo, da ne bi 
bil poraz prehud. V isti sapi pa že pri-
pravlja svoje čitatelje na neuspeh in po-
r^z da ne bi prišlo po volitvah razoča-
ranje v klerikalnih vrstah nepripravlje-
no. 

Tako pravi -Slovenec« v svojem vče-
r y : n j o m uvodniku: »Ne delamo si bogve 
kakih iluzij, saj poznamo volilce«. Ob-
enem ko zatrjuje, da je r. strahovlade 
JNS konec«, pa takoj v naslednjem stav-
ku dopušča možnost poraba Zebotove li-
ste, ko pravi, da se lahko s nedeljske vo-
litve končajo tako ali drugače«. 

Bo že tako, da se bodo nedeljske vo-
litve končale drugačen, kakor bi si že-
leli gospodje, ki stoje za Žebotovo listo. 

Prvi poraz g. Žebota 
Ljubljana, 2. februarja. 

Klerikalni očetje »nevtralnec Zebotove 
fcr.te so že vse dni pozivali župane, naj 
se takoj po prihodu v Ljubl jano zglase 
pri njih. da jih rešijo vseh »zapeljivcev«. 
Na kolodvor so poslali že na vse zgodaj 
ves svoj agitatorski generalni štab pod 

osebnim vodstvom znanega bivšega glav-
nega tajnika pokojne SLS, g. Gabrovška, 
kateremu je bil oddeljen poleg cele gar-
de klerikalnih akademikov še bivši taj-
nik nekdanje SLS v Mariboru g. Kranjc. 
Celo g. Žebot se je sam potrudil na ko-
lodvor, da lovi župane. 

klerikalni generalštab pa je doživel 
hudo razočaranje. Slovenski župani so 
prihajali v Ljubl jano skupno z banovin-
skimi svetniki pod vodstvom narodnih 
poslancev ter so že na kolodvoru s tako 
disciplinirano odločnostjo zavrnili kleri-
kalne agitatorje, da so ti morali popar-
jeni oditi praznih rok. Slovenskim žu-
panom gre že za ta njihov nastop vsa 
čast in priznanje, kajti oni so že danes 
dementirali »Slovenca« in vse tiste, ki 
stoje za njim in za Zebotovo listo ter že 
dan^s dali vedeti, da bodo jutri res »vo-
lili tako, kakršni so«, kakor j im je danes 
položil na srce »Slovenec«, samo ne kleri-
kalno, marveč odločno jugoslovensko. 

Prijateljski sestanek 
slovenskih županov 
S noč i se je vršil v hotelu Metropol pri-

jateljski sestanek županov, ki ga je otvoril 
predsednik županske zveze g. Rabnik. Po-' 
zdravil je vse navzočne. Nato je tajnik Žu-
panske zveze dr. Riko Fuks prečital brzo-
javni pozdrav ministra dr. Marušiča, ki je 
bil zaradi nujne 'seje ministrskega sveta za-
držan in ki poziva vse slovenske župane k 
složnemu nastopu za zmago čiste jugoslo-
venske misli pri jutrišnjih senatskih volit-
vah. 

Viharno pozdravljen je nato povzel bese-
do minister dr. Krame r, ki je v enournem 
govoru obrazložil politični položaj m ob 
koncu med viharnim aplavzom sporočil, da 
je predsednik vlade g. Jevtič izdal danes 
uradno objavo, da smatfa rlada samo na-
cionalno listo JNS v dravski banovini za 
svojo ter s tem napravil konec vsakemu 
klerikalne-mu slepomišenju. Nato je govo-
ril še minister n. r. Pucelj, ki je razgalil 
klerikalne mahinacije, nakar je predsed-
nik županske zveze g. Babnik zaključil se-
stanek, ki je pokazal, da so slovenski župa-
ni ene misli in enega duha 

lazširjenje letalskih zvez 
s Primer jem 

Preko Ljubljane naj bi se z letali izvažale tudi ribe, 
zlasti na Dunaj in v Prago 

skih ribičev ter na potrebo, da se takoj 
prično priprave za ustanovitev potreb-
nih letalskih zvez, ki bodo nedvomno 
mnogo pripomogla tudi k napredovanju 
tujskega prometa ob Jadranu. 

Split, 2. februarja, č. Na direkciji za 
pomorski promet se je vršila anketa, ki 
jo je sklical splitski Aeroklub in na ka-
teri so razpravljali o ustanovitvi letal-
skih zvez med Primorjem, Beogradom, 
Zagreoom, Sušakom in Ljubljano ter 
preko njih z ostalo Evropo. Na konfe-
renci, ki jo je vodil ban dr. Jablanovič, 
je zastopnik Aerokluba zagovarjal po-
treb oletalskih zvez s turističnega vidi-
ka. Veliko zanimanje je izzval govor 
delegate centrale ribiških zadrug, ki je 
prišel s predlogom, da bi se z letali iz-
važale naše morske ribe tudi na Dunaj 
in v Prago. Prevoz do Dunaja bi stal 6 
dinar jev "za kilogram, do Prage pa 8 
dinarjev. Ker prodajajo na Dunaju in 
v Pragi boljše vrste morskih rib po 
70 Din za kilogram, ki mogli naši ribi-
či pač dosti zaslužiti s takim izvozom. 
Letala bi lahko odnašala dnevno s Pri-
morja po 1000 do 1500 kg rib. Na kon-
ferenci so bila njegova izvajanja spreje-
ta z odobravanjem in so sklenili, da 
bodo vlado opozorili na želje primor-

Velike poplave 
na Bolgarskem 

Sofija, 2. februarja. AA. Sneg, ki je 
zapadel v ogromnih količinah, se je za-
čel sedaj zaradi južnega vremena na-
glo tajati. Mnoge reke so prestopile 
svoje bregove, zlasti okrog Haškova. 
Dve tretjini mesta sta pod vodo. Pre-
plavljene so tudi mnoge okoliške vasi. 
Blizu 400 hiš je poškodovanih, več mo-
stov se je porušilo, gmotna škoda je 
znatna. Vojaške čete pomagajo pone-
srečencem. 

Volkovi pri Boki Kotorski 
Ercegnovi, 2. februarja, č. V vasi Kruše-

vice. občina Ercegnovi. ki je oddaljena od 
obale morja koma eno uro, so se pojavili 
volkovi. 

Milijarda za javna dela 
Ministrski predsednik g. Jevtič je imel sinoči velik govor po ra-
diju — Govor so prenašale vse jugoslovenske in bolgarske postaje 

Beograd, 2. februarja, p. Nocoj je mi-
nistrski predsednik g. Bogoljub Jevtič 
govoril po radiu o delu vlade. Kljub te-
mu. da je bil njegov govor napovedan 
šele včeraj, je vladalo zanj po-vsej drža-
vi ogromno zanimanje, zlasti še. ker ga 
je imel na predvečer senatskih dopolnil-
nih volitev."Govoi so prenašale vse tri 
jugoslovenske radio postaje, razen tega 
'pa tudi obe bolgarski postaji v Sofiji in 
Varni. Predsednik vlade je v svojem go-
voru najprvo na kiatko orisal medna-
rodni položaj, nato pa se dotaknil no-
tranjih prilik in v svojih izvajanjih pod-
črtal predvsem težnjo vlade za omilje-
njem gospodarske krize in poživljenjem 
gospodarske delavnosti. Napovedal je v 
tej zvezi celo vrsto važnih ukrepov, zla-
sti pa izvedbo večjih javnih del, za ka-
tera je vlada v razdobju dveh let dolo-
čila znesek ene milijarde dinarjev. Go-
spod predsednik je med drugim rekel: 

Naša ustava je močan bra-
nik proti vsakemu eksperi-

mentiranju 
Dragi poslušalci! Zavedajoč se «voje dolž-

nosti in v želji kraljevske vh >. da o svo-
jem delu da vedno polrebna obvestila za 
široko javnost, mi je v posebno zadovolj-
stvo, da vso javnost |M) tej neposredni poti 
seznanim i delom kraljevske vlade, kateri 
imam čast predsedovali. To mojo dolžnost 
povečujejo tudi jutrišnje pomembne douol-
nilne senatske volitvo. Ustanova Narodne-a 
predstavništva po ustavi 3. septembra leta 
1931., t. j. Narodna skup ina in deloma tu-
di senat, se mora obnoviti v tekn letošnje 
pa leta po normalnem funkcioniranju »n 
ploilonosiiem delu. Nihče zaradi te«a ne mo 
re zanikati, da je naša že nad tri leta ve-
ljavna ustava čvrsta za.slomha in zdrava 
osnora m pravilni razvoj našega nacional-
nega in državnega življenja in da je ona 
zlolti danes, po težkem mareejekem pre-
tresljaju in ne zmerni nacionalni boli za iz-
gubljenim Velikim kraljem, močan branik 
zoper vsako tavanje alj zablodo. 

Problem razorožitve 
Vaša pozornost je maralo biti zlasti v 

zadnjem času naperjena na precej živahno 
mednarodno življenje. Ta velika diplomat-
ska aktivnost je 5e v teku. njenih rezulta-
tov se še ne mora določiti in bi bilo še 
prerano spuščati se v njeno oceno. 

V organiziranju medna rodnega miru in 
varnosti sta "lavna problema v sredičču 
mednarodne akcije, konvencija o razorožitvi 
in ohranitev neodvisnosti Avstrije. Oba 
problema sta za nas zelo važna in življen-
skega pomena. 

Problem razorožitve se razoravlja brez 
vsakega usneha že leta m lela na konferen-
cah v okviru Društva narodov. Ni več no-
bena tajnost, da zaradi znanih vzrokov in 
pogrešnih opustitev danes ni ni<>gort> spra-
viti v sklad stvarnosti i obstoječimi voja-
škimi obveznostmi določb mirovnih pogodb. 
Težko je zamisliti, da se bi mo<?el doseči 
resen sporazum o razorožitvi, ki bi mogla 
zaustaviti to, v polni meri ruz- lto tekmo v 
oboroževanju, ki jo no rodi z občutkom 
ogrožene varnosti s toliko mnko prenašajo-

Maksimalni napori, ki se vrše v Londona 
A strani Francije in Anglije, da se najde re-
šitev tega vprašanja po drugi poti na la 
način, da se v pomanjkanju konvencije o 
razorožitvi zavarovanja miru ustvari na 
drugi osnovi. Ni treba verjeti, da sporazum 
ni mogoč, toda dosedanje izkušnjp in etvor-
no stanje ne vlivata mnogo upanja na pre-
okret. 

Rimski sporazumi 
Treba pa je zabeležiti rvičajno rie-stvo, 

ki ga predstavlja v Rimu podpisani spora-
zum med Francijo in Italijo. P.i/drivljaioč 
sporazum med tema dvema velesilama v 
vprašanjih, ki se njiju neposredno ttčejc, 
hoč> m podrobneje iznesti samo sporazum, 
ki se nr.naša na položaj v s.-ediji Evropi. 
Francoski zunanji minister La-at ;n preJ-
sjdnik italijanske vlade Mussoiini %U pod-
pisala protokol, da priporočil najbolj za-
interesiranim državam pristop k zakiju-i*-
vi mednarodne pogodbe v okviru Društva 
narodov, s katero bi se vzajemno obveza-
le na spoštovanje neodvisnosti jeiokupne-
ga njihovega ozemlja. Prav tako bi bila 
vzajemna obveznost, da s« nobena država 
ne bo vmešavala v notranje zadeve kate-
koli druge države podpisnice te pogodbe, 
iti da ne bo vzdrževala nobene propagande 
in agitacije niti poskušala »nterve-icii. ki 
bi imela za cilj nasilno ogražanje teritori-
alne integritete ali spremembo političnega 
in socialncga reda 

Tako sestavljena konvencija bi dejansko 
še enkrat podčrtala obveznost in sdos»ov.-

nje osnovnih načel mednarodnega javnega 
prava in vseh jasnih predpisov pakta Dru-
štva narodov. Ta predlog je z oz-rom na 
poseben primer Avstrije in eventuelno po-
trebo nadaljnjih posebnih sporazumov iz 
zval največje zanimanje članic Male antan-
te in Balkanske zve/e. 

Mala antanta in Balkanska zveza sta na 
svojih zadnjih sestankih v Ljubljani in v 
Ženevi zavzeli stališče, da smatrata spora-
zum v Rimu za pozitiven začetek splošne 
politike, kateri bi se morali pridružiti vsi 
zainteresirani z vso iskrenostjo. Smatram 
za svojo dolžnost, da s posebnim prizna-
njem naglasim napore Francije in njenega 
predstavnika, zunanjega ministra g. Lava-
la. da se z dosego sporazuma z Italijo ncl. 
gurajo neobhodni poboji za trajno konsoli-

dacijo odnošajev v dunavskein bazenu. 
Mirni in polni zaupanja lahko spremljamo 
nadaljnji ra/voj te akcije. Mednarodni po-
ložaj Jugoslavije je danes takšen, da lah-
ko s popolno varnostjo pristopi k iskanju 
najugodnejše rešitve za probleme »vojega 
notranjega življenja, v prvi vrsti preoleme 
gospodarskega , finančnega in ^socialnega 
značaja. 

Ublažitev davčne prakse 
Program kr. vlade na področju gospodar 

skih in finančnih vprašanj jc bil dovolj jas 
no izražen v njeni deklaraciji od januarja 
t. !., toda ta program ne sme os/ali mrivu 
črka. Kakor zahtev?, vse narodno gospodar 
stvo nujno pomoč, prav tako je brzo iu 
energično pristopila vlada k reševanju po-
slov v te i smeri. Davčno vprašanje je bi-
lo poudarjeno kot prvo in najvažnejše. Mo-
rali so se podvzeti ukrepi, da se gotove 
davčne pretiranosti ublaže in da se iztir 
jevanje ter kontrola državnih dohodkov 
dovede na razumno mero. 

Velika javna dela 
Drugo važno vprašanje jc oživljcnje Go-

spodarske podjetnosti med narodom sploh 
Vprašanje zahteva celo vrsto premišljenih 
ukrepov. Načrt je vlada že izdelala in po 
njem jc izvedena koncentracija državnih in 
napol državnih denarnih ustanov, /manjša-
nje obrestne mere pri Narodni banki in pri 
vseh drugih bankah v državi. Najvažnejši 
ukrep pa je kraljevska vlada sklenila na 
svoji današnji dopoldanski seji, namreč 
uredbo o finansiranju velikih javnih del i» 
svrho olajšanja narodnega gospodarstva, 
omiljen ja brezposelnosti in pospeševanja 
turizma. 

V ta velika javna dela spada zgraditev 
mednarodnih cest in zgraditev novih cest, 
s katerimi sc bo vzpostavila zveza med go-
spodarskimi središči in Primorjem. Razen 
tega obsega načrt zgraditev železniških pmg 
v svrho izpopolnitve obstoječega železni-
škega omrežja in zgraditev novih železni-
ških prog do onih krajev, ki doslej nisj 
imeli zveze z železnico. 

Milijardni kredit za javna 
dela 

Poleg onih sredstev, ki niso določena v 
to svrho v rednem državnem proračunu bo 
vlada našla tudi izredna sredstva. Z novi-
mi davki nikakor noče obremeniti svojih 
državljanov. Potrebna milijarda dinarjev, 
določena za ta dela, ki se porabi v roku 
dveh let, bo najeta v obliki srednjeročnih 
obveznic, planiranih pri nekaterih večjih 

domačih in tujih bankah pod ugodnimi po-

goji. S kooperacijo štirih državnih, odnosno 

od države privilegiranih državnih zavodov 

(Narodne banke, Poštne hranilnice. Držav-
ne hipotekarne banke in Privilegirane 
agrarne banke) je vnaprej zagotovljen po-

poln uspeh te emisije r naši državi. 

Zaščita kmetov 
Ni treba še posebej poudarjati |>oiiieiia 

te^a dela za olajšanje 2os|Hxi«rslieua živ-
ljenja v državi. Daleč od le<;a, da bi s temi 
že storjen ini ukrepi izčrpala svoje ustvar-
jajoče delo im gospodarskem področju, j<-
vlada na svoji današnji dopoldanski r*\ii 
sklenila tudi druge uspešne ukrepe, ki se 
pt.'dvsem tičejo naših kmetovalcev. Vlada 
se zaveda, da ne morejo moratorij, odlaga-
nje in politika prekrižani!) rok pomagati 
kmetijskemu stanu v miši državi. Ni pri-
jatelj kmeta oni. ki mu govori, naj ne pla-
čuje in izpuhi j u j«- svojih obveznosti, ker mu 
na tak način ub i j a vSak kredit ter onemo-
enfa njegov gospodarski razvoj. Vlada želi. 
da bi s primernimi ukrepi omogočila km<>-
tu izpolnjevati njegove obveznosti. 

Poleg velikih javnih del. pri katerih bo-
do našli zaposlitev siromašni, imajo za VN̂  
drntre priti gotove .lajšare pri plačevanju 
davkov, posebno seniijarine, in zlasti olaj-
šanje v pogledu plačevanja obresti, ki jih 
morajo plačevati kmet j*, za svoja posorila. 
Glede vsega tega te kraljevska vlada s p r e . 
jela gotove fklepe, ki bodo objavljeni v 
najkrajšem času. 

Vprašanje kmečkih dolgov- ni finančno, 
temveč gospodarsko vprašanje. Pri reševa-
nju tega v-prnšanja vlada noč1, da bi vzdr-
ževala eno t. uničevanjem drugih, temveč 
stremi po gospodarski povzd gi vse^a na 
roda. Denee sprejeta uredba o zaščiti kme-
tov ie samo eden izmed nkrepov. ki bo otm>-
gčil, da so ho pričelo vprašanje uredit?«; 
in rplafevania kmečkih dolgov reševati na 
pozitivni podlagi. Dosedanji nredbodajni 
ukrepi eo bili č-nto pasivnega značaja glede 
na narodno gospodarstvo. Oni niso i*pr» 
menili v bistvu ničesar na gospodarski 
zamrzn jenosti. ki je objela vse stanove v 
naši državi in kmete še posebej. 

Iz vsesa, kar SPITI prej rekel, je razvidno, 
da vlada želi, da bi razumel ves jugo«!o-
venski narod, da se nahajamo v novi dobi, 
v dobi novih «tremljenj. širših vidiko-v in 
pogledov. Protek!o«5t. ono staro moramo T>M 
stiti za sebof. Staro je ono. kar je hilo 
predvčera i«n jem, toda je danes staro. tndi. 
kar je hilo rčeraj. Ml gledamo in moram« 
gledati v bodočnost ter ne v preteklo«t. ki 
nas je zelo razd m že vala. Edino s tem du-
hom je prežeta vladna deklaracija od janu-
arja te^a leta in ^dino ta duh vodi vlado 
v nienem d"1u za kralja in domovino 

Razgovori v Londonu 
Francija odločno vztraja na svojem stališču — Nem-

ško oboroževanje jedro problema 
London, 2. februarja r. Razgovori 

med francoskimi in angleškimi držav-
niki so se danes nadaljevali ves dan 
do pozno zvečer. Šele ponoči enkrat ali 
jutr i bo izdan zaključni komunike o 
uspehu tega sestanka, ki mu pripisujejo 
v vseh mednarodnih krogih največjo 
važnost. 

Podrobnosti o razvoju in poteku do-
sedanjih razgovorov niso znane, kar da-
je povod za razna ugibanja. Vsi komen-
tarji današnjih listov pa slej ko prej na-
glašajo, da gre v glavnem za razčišče-
nje splošne evropske politike v odnciša-
ju do Nemčije. Za enkrat je znano le 
toliko, da Francija odločno odklanja uki-
nitev petega poglavja versajske mirov-
ne pogodbe, ki govori o vojaških ome-
jitvah v pogledu oborožitve Nemčije. Iz 
francoskih krogov opozarjajo vsi na to, 
da franeoska vlada tega brez sklepa 
francoskega parlamenta sploh ne bi mo-
gla storili. Nobenega dvoma pa ni, da 
bi vsak tak predlog v francoskem par-
lamentu že zaradi splošnega odpora 
francoske javnosti propadel. Francija »e 
doslej tudi v nobenem pogledu ni odre-
kla izvajanju tega dela versajske mirov-
ne pogodbe, a pri londonskih razgovorih 
zavzema stališče, izraženo v nedavnem 
francosko-italijanskem sporazumu, ki ne 
dopušča ponovne oborožitve Nemčije z 
enostranskim sklepom Nemčije same. S 
tem se podreja izprememba vojaške 
klavzule versajske mirovne pogodbe 
predhodni splošni rešitvi razorožita ene-
ga vprašanja. Rešitev tega vprašanja pa 
zahteva še poprej ureditev solidne or-
ganizacije splošne mednarodne varnosti, 
kar je glavni cilj, zaradi katerega sta 
Flandin in Laval prišla v London. 

Kar se tiče angleškega predloga, po 
katerem naj bi se vsi do sedaj in v bo-
doče sklenjeni regionalni pakti združili 
v en sam splošni evropski pakt, vidijo 
francoski krogi v tem predlogu namen 
Anglije, da bi se dosedanja francoska 
politika sistema paktov nadomestila z 
novo politiko, v kateri M imela glavno 
besedo Anglija. Francija nima nič proti 
splošnemu evropskemu pakta, marveč 
ga le pozdravlja, toda pod pogojem, da 
mora tak pakt vsebovati uspešne določ-
be glede medsebojne meda rod ne podpo-
re v primera kršitve tega pakta s ka-
terekoli strani, kakor je to n. gt» pred-

videno v načrtu vzhodno evropskega 
pakta. Francija nikakor ne more pri-
stati na splošni pakt, ki bi ga predstav-
ljalo samo nekaj izjav o nenapadanju in 
čigar dejanski uspeh bi bil v tem, da bi 
se uničilo vse, kar je Francija dosedaj 
dosegla in storila v pogledu mednarod-
nega sporazuma. 

Z angleške strani se je danes zatrje-
valo, da je prišlo v teku londonskih raz-
govorov do znatnega zbližanja med an-
gleškim in francoskim stališčem. Na an-
gleške kroge je v veliki meri vplivalo 
zadržanje Nemčije, ki ne kaže nikane 
dobre volje za sklenitev varnostnih pak-
tov, ki bi enkrat za vselej odstranili 
vprašanje revizije državnih meja, kar je 
jedro vseh evropskih konfliktov in kar 
onemogoča rešitev vseh drugih proble-
mov. 

London, 2. februarja, p. Danes do-
poldne se je po razgovorih, ki sta j ih 
imela Laval in Macdonald, docela nenad-
no sestal ministrski svet k izredni seji. 
Seja je trajala nad dve uri in je bila 
končana šele po 13. Sklicanje izredne 
seje ministrskega sveta je izzvalo v po-
litičnih krogih ogromno senzacijo, in to 
tembolj, ker se angleška vlada zelo redko 
sestane k izredni seji, na jmanj pa v so-
boto, ki velja v Anglij i nekako za praz-
nik. Takoj po seji so Macdonald, Bald-
\vin in Eden odšli v francosko poslani-
štvo, kjer so po banketu, ki je bil prire-
jen njim na čast, razgovori nadaljevali. 
Renterjev urad poroča, da je angleška 
vlada razpravljala danes na svoji izred-
ni seji o spomenici, ki sta jo po sinoč-
nih razgovorih izročila angleškim držav-
nikom Laval in Flandin. Ta spomenica 
vsebuje točne podatke o oborožitvi Nem-
čije. Velik del podatkov je take prirodc, 
da so naravnost presenetili angleško vla-
do, ker o vsem tem dosedaj ni imela niti 
pojma. Laval je imel v zvezi s tem da-
nes dopoldne daljši razgovor s predsed-
nikom razo roži t vene konference Hender-
sonom, pri čemer sta agotovila, da po 
dosedanjem načinu dela in poslovanja 
razorožitvene konference, niso potrebne 
nikake izpremembe. 
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MOGOČNO ZBOROVANJE 
SLOVENSKIH ŽUPANOV 

Občnega zbora županske zveze se je sinoči udeležilo okrog 300 žu-
panov iz vseh predelov Slovenije 

Ljubljana, 2. februarja 
V dvorani Trgovskega doma se je da-

nes popoldne vršila reuna letna skupščina 
županske zveze. Udeležba je bila narav-
nost rekordna, kar je pač v prvi vrsti pri-
pisati dejstvu, da je zaradi jutrišnjih se-
uatskih volitev velika večina županov 2e 
danes prišla v Ljubljano. Razen županov 
skoraj vseh občin dravske banovine so pri-
sostvovali zborovanju tudi namestnik ba-
na dr. Pirkmajer, ministra n. r. dr. Kra-
mer in Pucelj z velikim številom senator-
jev in poslancev, načelnik upravnega od-
delka banske uprave dr. Vončina. inšpek-
tor dr. Guštln. inšpektor Gorkič itd. 

Ob 17. un je predsednik zveze župan 
B a b n i k iz št. Vida otvoril skupščino s 
pozdravom vsem zastopnikom in zboroval-
cem, nato pa se je spominjal najprej tež-
kega udarca, ki je lani zadel naš narod 
in državo s kruto smrtjo našega velikega 
vladarja. Njegov spomin so zborovalci po-
častili s trikratnim slava, nato pa so ob 
predsednikovi besedi z navdušenimi akla-
macijami obljubili iskreno vadnost in zve-
stobo mlademu kralju Petru II. 

V svojih nadaljnjih izvajanjih je g. pred-
sednik poudaril, da so imeli župani v pre-
teklem letu največ dela in skrbi z novo 
organizacijo občin. Mnogo poslov pa so 
zadajale tudi finančne težave naših najniž-
jih upravnih edinic. Ob številnih interven-
cijah in prošnjah, ki jih je na vse strani 
vlagala županska zveza pa je zabeleženo 
tudi mnogo lepih uspehov. Treba pa je, 
da se župani še tesneje oklenejo svoje or-
ganizacije. 

Na koncu se ie g. predsednik v toplih 
besedah zahvalil vsem, ki so pomagali K 
lepemu razvoju županske organizacije. 

Dosedanji odbor zopet 
izvoljen 

Poročilo je bilo odobreno brez vsake de-
bate, nakar je bila na predlog kranjskega 
župana g. Pirra soglasno sprejeta razre.š-
nica odboru. Pri volitvah, ki so sledile, je 
bil soglasno in z živahnim odobravanjem 
izvoljen dosedanji odbor s predsednikom 
% .tlentinom Babnikom na čelu, samo pri 
nekaterih sreskih zastopstvih — župani 
vsakega sreza so zastopani po enem od-
borniku in namestniku — so se izvršile 
manjše spremembo. 

Namestnik bana o delu in 
položaju naših občin 

Namestnik bana dr. Pirkmajer ec je lo-
plo zahvalil zn predsednikov pozdrav. Iz-
rekel .ie zahvalo za njihovo pomoč pri te-
žavnem upravnem delu vsem županom, ob-
f takim upravam in občinskim odbornikom-
Lansko leto smo preživeli v znamenju re-
form občinske uprave. Novi zakon nam je 
prinesel nov tip občine in z veliko skrbjo 
smo vsi pričakovali, kako *>e bo ta novo eli-
nii-a uveljavila v konkretnem življenju. Da-
nes pa že lahko rečemo, da so se občine 
po komasaciji do dobra afirmiralo in da 
vzorno delujejo. Zlasti na deželi, kjer žive 
liudje v današnji krizi v veliki bedi, so 
mpani rsak dan postavljeni pred velike iu 
težko naloge in priznati je treba, da jih 
vzorno vrše. 

Finančni položaj podeželskih občin je z 
novim zakonom dobil ucodno izbol jšan ie, 
predvsem kar se tiče občinskih bremen. Ko-
irr^aevo je dajatve ^smotrno in pravično 
porazdelila in izenačila, tako da ima o 
danes le malo občin, katerih doklade bi nre-
M-tjale 1000'«. Kamen ban«ke uprave je. <'» 
ho v bodoče stala ob strani zlasti tem. težje 
prizadetim občinam in da j'h razbremeni-
l.ftošnii banovinski proračun ie ie »»»stav* 
lien v tem smislu. S takšnim prizadevanjem 
liomn srotovo dosegli, da prihodnjo leto ne 
bo mnosro občin * več kakor 100®/« 'loklail-

Med b-emeni. ki težijo kmečke občine, 
<o eno naibolj občutni!, stroški z a nčite'*-
<ke stanerin* in za 5o!«tvo- Jfaš namen ie. 
da priho^n'" Ma mnoe« teh no«fj»*k pre-
vzame banovina v svoj proračun (Živahno 
odebravan»e.) 

Med mirnimi nalo??mi. ki jih br» treba 
v naikniSem čas" reš;ti. je tudi vpraša-
nje knm'in:karij. To vprašanje je posebne 
vT?no*fi z1 isti 7a kraje. k : žive od hijskecra 
promet;?. Panska unrava bo poskrbela, da 

ore>«'n;z;ra po tikSn:^ krah'h potrebno 
r«d»oro»vo r.n t» in ob'"!nnm. ki bodo v 
foTTi no^lerln same pokazale kai v o I m in 
smndbnde; bo nud la tudi potrebno prnotno 
pomo1' 

7. želio. da bi vsi žima ni vztra inti pri 
«vr.!eni deln z i<sf n vnemo, kakor do<;lei in 
z ob';,ibo. rla bo bf>n«ka un^vn zmerom 
rioHo-ta vsako r»'hanie 73 zbr>t;!!,n<e Vnli 

kor ;; ho v okviru f ; nančn 'h mnj-

n ^ t i , ie namestn ik bana iskreno poželel 
ZboroT.-»-n 5,i na tbol i?fw»a tiorvetia 

Tajnikovo poročilo 
Na predsednikov predlog so bile nato naj-

prej sprejete vdanostne brzoavke Nj. Vel. 
kralju Petru II. ter pozdravne brzojavke 
predsedniku vlade Jevtiču in ministru no-
tranjih zadev Popoviču, nato pa je tajnik 
dr. Fux podal podrobno poročilo o delova-
nju Zveze v zaključenem letu. Vse delova-
nje naših občin se je lani gibalo med skraj-
nimi napori, da se čim prej uredi delovanje 
novih upravnih edinic. in pod vtisom vedno 
večje utesnitve zaradi skrčenih finančnih 
sredstev V takih razmerah občine pač niso 
mogle ustrezati vsem zahtevam svojih ob-
čanov, vendar pa so občinske uprave kljub 
temu z ogromno požrtvovalnostjo svojih 
organov, zlasti posameznih županov, izvr-
šile velike ftaloge. tako da so danes ure-
jene razmere v večini občin. 

Težka gospodarska kriza je povzročala 
mnogo skrbi in težkega dela. Neizplače-
vanje že pobranih občinskih doklad je ob-
čine privedlo v težak finančni položaj. Na-
mestu pozitivnega dela je bilo treba vse 
moči posvetiti reševanju vprašanj, ki bi 
pri normalnem razvoju lahko odpadla. S 
podporo vseh oblastev smo prestali mogoče 
na hujšo krizo na dslu naših občin in upa-
mo da novo leto prinese lepšo bodočnost. 

Z ozirom na izvajanje novega zakona o 
občinah je Zveza priredila lani 45 enodnev-
nih tečajev za župane, odbornike in usluž-
bence občin. Tečaji so imeli velik prakti-
čen vpliv na poslovanje občin, ki se je po 
njih izredno izboljšalo. Vprašanju javnih del 
je Zveza posvetila posebno pozornost in je 

izdelala tudi podroben načrt za izvedbo jav-
nih del ter ga predložila odločujočim ura-
dom. Pomanjkanje finančnih sredstev je 
sicer zaviralo rešitev teh predlogov, a upa-
mo, da polagoma še vse pride na vrsto. Ve-
like važnosti je bil v preteklem letu zlasti 
desetdnevni tečaj za oočinsKe tajniKe, lu se 
ga je udeležilo 96 občinskih delovodij. 

Največ dela je povzročilo zadrževanje 
občinskih doklad, zavoljo česar so prišle 
številne občine v zelo težke denarne zaga-
te. S številnimi spomenicami je opozarjala 
vse merodajne kroge na težke posiedice ta-
kega poslovanja in je tudi uspelo, da je bil 
večji del doklad izplačan, a še ne v polnem 
obsegu. Občine bi zvezi to delo zeio olaj-
šale, če bi sproti pošiljale točna poročila 
in odgovore na vprašanja. 

Pri raznih načitih zakonov je Zveza ved-
no zastopala koristi naših občin. V mnogih 
zadevah je uspela mnogo, je bilo odloženih, 
mnogo jih pa tudi ni uspelo. Tako je osta-
lo nerešeno tudi še vprašanje učiteljsKili 
stanarin ln kuriva, vprašanje neznosne be-
raške nadloge, vprašanje občinskih račun-
skih zaključkov za 1. 1929-31., vprašanje 
dimnikarskih redov za deželo itd. 

Težke finančne razmere v banovini in 
nevzdržno finančno stanje nekaterih občin 
je Zvezo napotilo, da je poskušala dobiti 
za naše občine pri Hipotekarni banki in pri 
Poštni hranilnici posojil vsaj do 30 milijo-
nov dinarjev. Dolgovi naših občin znašajo 
samo za šolstvo 47 milijonov. Ker so po-
sojila pri naših občinah v vsakem oziru si-
gurna, je Zveza pričakovala ugodne reši-
tve, a prošnja je bila zavrnjena. Pravilno 
bi bilo, da prevzame del posojil, ki so jih 
krili izključno naši domači denarni zavodi, 

državni denarni zavod, da se tako olajša 
nevzdržno stanje naših denarnih zavodov, 

i Pri finančni stiski naših občin je tudi 
; Županska zveza sama bolj životarila, ker so 
' bili prispevki le pičli. Na koncu svojega po-

ročila je tajnik izrekel zahvalo še inšpektor-
ju pri banski upravi g. Gorkiču, ki je stal 
Zvezi in občinam vedno z nasvetom in po-
ukom ob strani, in zaključil z željo, da bi 
novo leto še bolj utrdilo našo samoupravo. 

Nujne potrebe naših občin 
Ko je bil tako glavni del dnevnega reda 

izčrpan, je sledilo dvoje zanimivih refera-
tov. Inšpektor G o r k i č je nazorno pri-
kazal položaj naših občin po izvršeni ko-
masaciji, tajnik zveze dr. F u x pa je go-
voril o težkem finančnem položaju naših 
občin ter o načinu in sredstvih za njihovo 
ureditev. 

Na koncu je dr. Fux predlagal naslednjo 
resolucijo, ki je bila soglasno sprejeta. 
»Občni zbor naroča predsedstvu 2upanske 
zveze, da zainteresira vse v poštev priha-
jajoče činitelje, da se občine razbremeni 
plačevanja stanarin učiteljskemu osobju In 

i da hp. zakon o narodnih šolah v tem oziru 
spremeni. Nadalje naroča skupščina pred-
sedstvu, da pokrene na merodajnih me-
stih potrebne korake, da bodo davčne upra-
ve že vplačane občinske doklade takoj od-
kazovalc občinam. Vsako zadrževanje ob-
činskih doklad onemogoča redno poslova-
nje občin, kar ni niti v interesu naroda, 
niti v interesu države. Zaradi vedno večjih 
poslov pri občinah se občine tudi materi-
alno vedno bolj obremenjujejo. Novih bre-
men ni mogoče nalagati občanom, zaradi 
česar je nujno potrebno, da se vprašanje 
samoupravnih financ uredi z zakonom, 

tako da bodo samouprave v finančnem 
oziru lahko zadostile zahtevam ljudstva in 
države, da pa obremenitev ljudstva z no-
vimi dokJadaml ne bo ubijala ves nadaljnji 
razvoj našega gospodarstva « 

Resoluciji je tajnik pridružil ie nekaj 
nujnih predlogov, ki so jih posamezni žu-
pani pismeno predložni skupščini. Med Jru-
glm je občni zbor zahteval, da vlada do-
voli iupan»m ia njihova uradna potovanja 
polovično vožnjo da naj se vse kazni, ki jih 
odmerja sresko nafeUtvo, stekajo v podpor-
ni skl.ul pristojnih občin, da naj se za v*e 
kraj«, ki so navezani na tujnki promet, 
uvedejo redni turistični vlaki, da naj se ob-
restna mera za dolgove kmečkih občin, ki 
znaša zdaj 8—10 ° zakonito zniža no 4 do 
5•/'•. da naj se z zakonom zatre beračenje 
in klatenje itd. I>ebata, ki je sledila, r>a 
je sprožila več aktualnih samostojnih 
predlogov. Tako je eden izmed zastopnikov 
vi§nje<romketra okraja zahteval, naj dobi 
Višnja «ora samostojen ie««lni okraj ali f,a 
naj se člani cestnih odborov volijo. Narod-
ni poslaner Urek j*» opozoril .na novo 
kmečki uredbo, ki jo prav kar pripravlja 
vlada. O tej stvari se je vnela prav živahna 
in doltrotrajna debata, med katero se v 
oglasil k besedi tudi namestnik bana dr. 
Pirkmajer. 

Posamezni župani so nato stavili še ne-
kaj konkretnih predlogov, tako glede nove 
takse na biciklje. e lede kuluka na rentah, 

zavarovalnic za p r ime r požara itd. Navdu-
šeno je bil sprejet predlo? moravškeca ž,u-
nann. da nt i bi vodstvo občinske blnea me, 
ki ie po novem statutu v rokah delovodie, 
prešlo na flann občinske uprave, ki lahko 
nudi tudi vso potrebno caranri jo- Nam *-'.nik 
bana dr. Pirkmajer. ki ie na vse nredloije 
dajal konkretno pojasnila, je riblhibil -so 
«vo'o nomoč. bo i f ^ f / f nn izražeVm že-
ljam. Zupan Bule iz Mirne se je zavzemal 
za uvedbo obveznega zavarovani« proti toči 
in za r ved bo državne zavarovalnVe ornti 
o?niu. Potem ko je bilo srvreietih še neko j 
dru"'h predlogov, ki aktunlno zadevajo 
vrvi "a n ' i naše komunalne po1;t:ke. ie nrod-
sedn'k Babn:k malo po pol 8. uri zaklni-
čil ob"ni zbor. ki pa je b'l med drtnjimi 
udeležil tudi kandidat na fcebotovi kandi-
datni listi. 

KOMUNISTIČNA RAZBOJNIŠTVA 
NA BEOGRAJSKI UNIVERZI 

Mala skupina komunistov je terorizirala več sto študentov in raz-
bila velik del pohištva — Na še nepojasnjen način je bil neki dijak 
ubit — Komunisti so hudo ranili več policistov — Nad 50 aretacij 

Beograd, 2. februarja p. O dijaških 
izgredih, ki so se pripet M i včeraj na beo-
grajski univerzi, je bilo izdano danes na-
slednje uradno poročilo: 

Včeraj zjutraj sta se vrnila v Beo-
grad rektor beograjske univerze dr. 
Dja ja in dekan filozofske fakultete dr. 
Corovič, ki sta bila v Višegradu, kjer je 
konfiniranih 15 dijakov beograjske uni-
verze, da se osebno prepričata glede nji-
hove namestitve in njihove prehrane. 
Ob 9. dopoldne sta odšla oba k prosvet-
nemu ministru, aa mu poročata o tem. 

V času, ko sta se rektor in dekan mu-
dila pri prosvetnem ministru, se je v 
novem poslopju beograjske univerze 
zbralo večje število dijakov, želeč izve-
deti rezultat poseta rektorja in dekana 
v Višegradu. Med njimi je bila tudi več-
ja skupina komunistov in drugih eks-
tremnih levičarjev, razen tega pa veliko 
števtto dijakov ki so prišli na preda-
vanja ali polagat izpite. Komunisti, ki 
so terorizirali vse druge, so takoj po-
stavili svojo stražo na vhod v univerzo 
in navalili pred vrata klopi, stole in mi-
ze, ki so jih pobrali po učilnicah. Na 
enak način so zabarikadirali tudi stran-
ske vhode. 

Ko se je rektor vrnil od prosvetnega 
ministra, so ga komunisti pozvali, naj 
pride v poslopje, da jih obvesti o rezul-
tatu svojega potovanja v Višegrad. Re-
ktor je to zahtevo odklonil, zahtevajoč, 
da se vhod v univerzo takoj odpre in 
dovoli svoboden vstop vsakemu študen-
tu. Komunisti na to niso pristali, mar-
več so pričeli z demonstracijami, ki so 
se nadaljevale z večjim ali manjSim 
hrupom vse do 13. ure. 

Ob 13. je rektor univerze obvestil 
upravo grada (policijo), da bo univer-
zitetni senat izdal odlok, v katerem bo 
pozval dijake, da v teku pol ure zazrn-
ste univerzitetno poslopje. Če tega ne 
bodo storili, bo pozval policijo, da na-
pravi red Naprosil je upravo grada, da 
v to svrho pripavi vse potrebno. 

Okoli 14. je senat izdal ta sklep in ga 
pismeno dostavil demonstrirajočim di-
jakom. Dijaki so pismeno obvestilo raz-
trgali ter ga vrgli na ulico z izjavo, da 
poslopja ne bodo zapustili. Nato so na-
daljevali z demonstracijami. 

Policija v univerzitetnem 
poslopju 

Policija je čakala še do 15.30 ure. Še 
vedno je namreč pričakovala, da bodo 
dijaki uvideli nesmiselnost svojega po-
četja in zapustili poslopje. Ko na po-
novni poziv tega niso storili, je policija 
najprvo poskusila odpreti vrata, ki so 
bila od znotraj zaklenjena in zabarika-
dirana. Ker pa sc vrata zelo močne kon-
strukcije, je bilo to nemogoče. Zato je 
šef policijskega oddelka vdrl skozi okno 
v univerzitetno avlo in taiko odprl glav-
na vrata, v katerih je tičal ključ od 
znotraj. Nato je večje število uniformi-
ranih in civilnih policijskih organov pod 
vodstvom šefa kriminalne policije vdrlo 
skozi vrata / avlo, iz katere so najprej 
odstranili nagonvljeno pohištvo. 

Komunisti so se umaknili v I. da-
stropje, od koder so metali na policij-
ske organ« razne predmete ln zabarika-
dirali stopnice z raznim pohištvom. Po-
ricijski organi, ki so imeli nalog, izpraz-
niti poslopje in napraviti red, so napo-
sled vendarle prodrli do I. nadstropja. 

Študenti pa so se umaknili v II. nad-
stropje ter se tam zopet zabarikadirali 
z mizami, stoli, klopmi in drugim pohi-
štvom. Sneli so celo vrata na učilnicah. 
Metali so na policijo vse, kar j im je pri-
šlo pod roke. Razbili so celo podboje 
vrat ter začeli rušiti zid, da so tako pri-
šli do opeke in kamenja, ki so ga metali 
na policijske organe. Zaman so policij-
ski organi v imenu zakona pozivali di-
jake, naj se pomirijo in zapuste poslop-
je. Komunistični dijaki so bili za vse po-
zive slepi in gluhi ter so trdovratno 
branili policiji dostop v II. nadstropje. 
Napadli so vsakogar, ki se j im je pri-
bližal. 

Policija je naposled poizkušala ukro-
titi nemirneže z bombami, ki razširjajo 
plin za solzenje. Pa tudi to ni pomaga-
lo. Pri poizkusu, da prodrejo v II. nad-
stropje, je bilo več organov policije hu-
do ranjenih. 

Neki dijak ubit 
Med največjim krikom, vikom in ro-

potom, ki ga je povzročalo razbijanje 
pohištva, je okrog 16. eden izmed dija-
kov zaklical, da je neki dijak ranjen. Po-
licija je takoj zahtevala, naj ranjenegn 
dijaka izpuste doli, da mu omogočijo 
zdravnišiko pomoč. Policija namreč ni 
verjela, da bi bil kdo ranjen, ker so po-
licijski organi imeli strog nalog ne upo-
rabljati orožja in tudi ni bil oddan no-
ben strel. Dijaki so ponudbo policije od-
klonili in zahtevali, naj pošljejo zdrav-
nika v D. nadstropje. Ko je prišel zdrav-
nik, ranjenemu dijaku ni mogel več po-
magati, ker je bil že mrtev. 

To stanje je trajalo vse do 21. ure. 
Takrat so komunisti poslali tri svoje to-
variše. da bi se pogajali za svoboden od-
hod. Ponudili so, da za puste univerzitet-
no poslopje brez nadaljnjega odpora, 
ako ne bodo aretirani. Policija teh po-
gojev ni mogla sprejeti že zaradi tega 
ne, ker je bil neki dijak ubit, več policij-
skih organov pa težje ranjenih. Zato 
jim je p poročila, da se morajo brezpo-
gojno vdati in da bo proti vsem krivcem 
postopala po zakonu. 

Univerza izpraznjena 
Okrog 22.15 so dijaki sporočili, da bo-

do brez odpora izpraznili poslopje. Ta-
koj nato so bili pozvani, da drug za dru-
gim pridejo v avlo in se legitimirajo. 
Pri tem je bilo ugotovljeno, da je bilo 
na univerzi okrog 500 dijakov, od kate-
rih pa je večina prišla na predavanja in 
k izpitom in ni sodelovala pri demon-
stracijah. Večina je bila zato že takoj 
na univerzi izpuščena na svobodo, izmed 
onih pa, ki so bili odvedeni na policijo, 
so okoli 60 najaktivnejših, najbolj agre-
sivnih in najbolj brezobzirnih komuni-
stičnih dijakov pridržali v zaporu. Med 
njimi so tudi tri ženske. 

Žrtve komunističnih 
dlvjaštev 

V teku današnjega dne se je preiska-
va nadaljevala in so bili nekateri izmed 
aretiranih izpuščeni. Med aretiranimi 
je tudi znana komunistka Galogaža, ki 
sploh ni dijakinja. 

Ko so dijaki izpraznili poslopje, je 
prišla sodna komisija, da izvrši lokalni 
ogled. V pisarni IL nadstropja na levi 
strani hodnika je letal na klopi mrtev 
študent prava Mirko Srzentič, rodom iz 
Ulcinja, znan komunist, ki je bil udele-
žen ie pri raznih prejšnjih dijaških ne-
mirih. Po pregledu je bilo njegovo tru-
plo prepeljano v prosekturo splošne dr-
žavne bolnice zaradi ugotovitve vzroka 
smrti. 

Razen te žrtve jc dobil hud srCen na-
pad študent medicine Miroslav Kovače-
vič, ki je bil prepeljan v bolnico. Iz-
med policijskih organov so hudo raieni 
Ivan Tkalčevič, poveljnik policijske stra-
že, ki je dobil udarec s stopim orodjem 
pod levim očesom v trenutku, ko je sku-
šal vreči bombo s plinom za solzenje. 
Nadalje sta hudo ranjena šef policijskih 
agentov Kosta Tasič, ki je dobil hude 
notranje poškodbe v trebuhu, ter poli-
cijski agent Dimitri j Friedermann. ka-
teremu so izbili vse prednje zobe ter 
deformirali nos in čelo. Razen tega sta 
resnejše ranjena še dva orožnika, lažje 
ranjenih pa Je okrog 10 policij.Hkih or-
ganov'. 

Razkrita komunistična 
organizacija 

Preiskavo o teh dogodkih so prevzele 
sodne oblasti, ki boSo imele nalog, da 
predvsem ugotove, kdo je ubil dijaka 
Srzentiča ter kdo je kriv za ostale po-
škodbe in za uničenje državne imovine. 

V II. nadstropju univerze so celi kupi 
razbitih klopi, stolov, miz in ostalega 
pohištva, okenskih okvirjev, vrat, vrat-
nih podbojev in raznih drugih predme-
tov. Tu je tudi velik kup opeke od zidu. 
ki so ga porušili v veliki učilnici IL 
nadstropja. 

Dosedanja preiskava je ugotovila, da 
so bili ti nemiri organizirani v di-
jaški menzi, ki ima svoje prostore v pa-
saži Akademije znanosti. Policija je iz-
vršila tam hišno preiskavo ter odkrila 
pri tem tajno komunistično organiza-
cijo, ki je širila komunistično propa-
gando ne samo na beograjski univerzi, 
marveč tudi izven nje med narodom. 
To organizacijo so vodile osebe, ki niso 
dijaki, a dijake so uporabljali za raz-
širjanje letakov in v duge svrhe svo-
jih komunističnih ciljev. Policija je za-
plenila veliko množino komunističnih 
letakov, aretirala krivee in menzo za-
prla. 

Hauptmann se bo Izmazal! 
Senzacionalni preokret v procesu zaradi ugrabitve 

in umora Lindberghovega otroka 

Rešitev delne krize 
rumunske vlade 

BukareSta, 2. februarja, č. I>elna kriza 
rumunske vlade je bila včeraj rešena Do-
sedanji pravosodni minister Antoneacu je 
končno na prizadevanje ministrskega pred-
sednika sprejel resor finančnega ministr-
stva, ki pa je Slavescu odložil. Anloneacu 
se je še včeraj ves dan obotavljal, vendar 
pa je nazadnje pristal na Tataresrova pri-
govarjanja. Za novega pravosodnega mini-
stra je bil imenovan državni podtajnik Va-
lerijan Pop. 

Antonescu je pristaš desnega krila sta-
roliberalne stranke iu je bil član skoraj 
vseh povojnih kabinetov v Rumuniji. Nekaj 
časa je bil tudi rumunski poslanik v Pa-
rizu. 

Grki beže z Dodekaneza 
Atene, 2. februarja, g. Kakor poroča-

jo atenski listi, se je položaj na otokih 
Dodekaneza znatno poslabšal, tako da 
se nameravajo številni Grki izseliti. 
Turške zasedbene čete na Dodekane/u 
so dobile ojačenjai. 

Hudi izgredi v Alžiru 
Pariz, 2. februarja, p. Iz Alžira poročijo, 

da jc prišlo včeraj do hudih spopadov med 
domačini in policijo. Domačini so napjdli 
večji policijski oddelek ter v spopadu ubili 
dva policista. Policija se je morala napo 
sled umakniti v svojo vojašnico, kjer vo 
domačini oblegali, dokler ni prišlo ojače 
nje. Danes so izdani posebni ukrepi, da »e 
krivci tega spopada izslcdc. V francoskih 
krogih je izzval ta dogodek veliko vznemir-
jenje. 

Na Dunaju obsojen 
hitlerjevec 

Dunaj, 2. februarja, g. Vojaško sodiš-čf 
je danes objavilo razsodbo v procesu proti 
inž. Blaschkeju, ki jc bil obtožen veleizda-
je. Obtoženec je bil eden od voditeljev ju 
lijskega puča ter je preskrbel tovorne av-
tomobile, s katerimi so se pučisti pripe-
ljali pred urad avstrijskega kancelarja. Inž 
Blaschke je bil obsojen na dosmrtno lečo. 

Nesreča nemškem 
potniškega letala 

Berlin, 2. februarja g. Sinoč. je 
pri vmesnem pristanku zaradi goste 
megle na letališču v Stettinu ponesre-
čilo prometno letalo nemško-ruske zrs-
koplovne družbe »Derulufc«, pri čemer 
je našla tričlanska posadka in S potni-
kov smrt. 

Iz državne službe 
Beograd, 2. februarja. Upokojena sta 

Anton Cvahte in Jernej Videnšek. oba višja 
davčna kontrolorja 6. skupine pri davčni 
upravi v Celju. Davčni inšpektor 6. skupine 
Draerotin feoštar je premeščen iz Delnic 
na Rab. 

New York, 2. februarja, p. Na proce-
sa proti Haoptmannu, ki je obtožen za-
radi ugrabitve ln nmora Lindberghovega 
otroka, je prišlo danes do senzacional-
nega preokreta. Sodni IzvedcncI so po-
dali mnenje, da ni Hauptmann pisec 
grozilnih pisem, niti piscc pisem, v kate-

rih M Je zahtevala visoka odkupnina. 
Bas ta pisma pa ao bila slavni doku, 
na katerega se je opirala obtožba proti 
Hauptmannu. Ce v teku razprave zoper 
Hauptmanna ne bodo doprinešeni teht-
nejši dokazi, ga sodišče ne bo moglo ob-
soditi. 

Š p o r t 

KAC : Ilirija 5:1 
(1:1, 2:0, 2:0) 

Ljubljana, 2. februarja. Danes zvečer se 
je na drsališču SK Ilirije vršila mednarodna 
tekma v hokeju na ledu med avstrijskim 
prvakom Klagenfurter Atleticklubom in 
Ilirijo. Dočim so bili domači v prvi tretjim 
popolnoma enakovreden protivnik in so ce-
lo po krasni solo akciji Pavletiča dosegli 
vodstvo, so v nadaljnjem popustili in so 
morali prepustiti zmago gostom. Rezultat 
je za Ilirijo zelo časten. 

Danes ob 10. dopoldne bo revanžna tekma. 

Smučarsko prvenstvo GZSP 
l^esce, 2• februarja 

Danes popoldne se je pričelo smučarsko 
prvenstvo GZSP v Lescah. Sneg je bil pre-
dober. Tekmovalna proga na IS km ni b,-
la ravno težka. Bila je vseskozi ravninska 
in je imela le 100 m višinske razlike. Start 
jc bil točno ob 15. uri. Od prijavljenih 43 
tekmovalcev jih jc nastopilo 33, na cilj pa 
je dospelo 2*'. Prvi jc privozil na cilj lirvar 
Stane, ki je startal kot tretji. Sledil mu jc 
Smolej, ki jc startal kot 16. Nato je sm.ik 
nil skozi cilj Jakopič Albin, za njim Klanč-
nik. Senčar, Janša, Podlipnik, kot osmi pa 
Knap. ki je startal kot 4o. Računi so ta(c<ij 
pokazali, da ima izmed vseh temo valjev 
najboljši čas. 

Rezultati so bili naslednji: 
1 Knap Lco (Ilirija, start. št. 46) 1:37:23. 
2. Smolej Franc (Bratstvo, start. št. 16) 

1:2S:45. 
3. Janša JoSko (Tlirija, start. 5?ev. 21') 

1:29:15. 
4. Jakopič Albin (Dovje Mojstrana, start, 

štev. 24) 1:29:30. 
5. Jakopič Avgust (I.jubljana, start. štev. 

50) 1:30:20 
6. Klančnik Loj7.e (Dovje - Mojstrana 

start. štev. 18) 1:32:35. 
7. Brvar Sani (Ljubljana, start. štev. 3) 

1:32:51. 
8. Kerštajn Andrej (Ilirija start. štev. 2>) 

1:35:23. 
9. Senčar Lado (Ljubljana, start. štev. 9) 

1:36:45. 
10. Podlipnik Jože (Bohinj), start. št. S) 

1:28:42. 
Tek na 18 km jc veljal obenem za kom-

binacijo, kjer tekmuje 14 udeležencev. V 
kombinaciji so »e plasirali: 1. Jakopič Al-
bin (Dovje - Mojstrana). 2. Podlipnik Jo 
že (Bohinj), 3. Pribošck Franc (Ilirija), ki 
se je v teku plasiral na 14. mesto s časom 
1:42:51. 

Tekmovanje se bo danes nadaljevala in 
zaključilo. 

Vrenw»n«l-a nannved 
Zagrebška vremenska napoved ca nede-

ljo: Večinoma oblačno, od časa do Časa 
slabe padavine, zmerno hladno. 

Dunajska vremenska napoved za nede-
ljo: V prostih legah Se viharni vetrovi. V 
Alpah se bo temperatura Se dvienila. Mož-
nost dežja. V notranjih in južnih Alpah 
mirno In boljle vreme. 
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Dr. Fran Zbašnik f 
Ljubljana, 2. februarja 

Danes kmalu popoldne je po daljši 
bolezni v častitljivi starosti 80 let pre-
minil dvorni svetnik v pokoju g. dr. 
Fran Z b a š n i,k. Pokojnik, priljubljen 
pripovednik in kritik, se je rodil i. 1855. 
v Dolenji vasi pri Ribnici. Osnovno šolo 
je abfekoval v rojstnem kraju in v Ko-
čevju, gimnazijo v Ljubljani, a pravo 
je študiral v Gradcu, kjer je bil leta 
1883. promoviran za doktorja prava. 
Služboval je najprej pri deželnem sodi-
šču v Ljubljani, potem je bil nekaj časa 
v politični službi, nekaj časa uradnik 
deželnega odbora v Ljubljani, a od leta 
1918. spet v državni službi. 

Dr. Zbašnik je pisal pesmi še v Stri-
tarjevem »Zvonu«. Leta 1885. je bil 
urednik službene »Laibacher Zeitung* 
in od leta 1903. do 1909. urednik »Ljub-
ljanskega Zvona«. Največ svojih črtic in 
povesti ie napisal za »Ljubljanski Zvon« 
v letih 1897. do 1909., in sicer med dru-
gim »Žrtve«, Prijateljstvo in ljubezen« 
m -Zmaga' . Pri Ljubljanskem Zvonu« 

je sodeloval več kakor 10 let kot stalni 
referent o predstavah ljubljanskega 
gledališča. Mnogo svojih del je objavil 
dr. Zbašnik tudi v zabavni knjižnici Slo-
venske Matice, med drugimi »Iz viharja 
v zavetje«, dramsko sliko »Sami med 
seboj« in »Pogreb«. Prav tako je Druž-
ba sv. Mohorja izuala več njegovih del, 
od katerih so zlasti znana »Na krivih 
potih«, »Boj za pravico«, »Za srečo«, 
»Bog ga je uslišal« in »Pisana mati«. 
Razen tega je bil pokojnik sotrudnik 
Govekarjevega »Slovana«, tržaške »Slo-
venke«, »Domačega prijatelja« in dru-
gih listov. Del svojih uradniSkih spomi-
nov je objavil v tedniku »Našem gla-
su«. 

Zelo plodovit pisatelj dr. Zbašnik je 
imel čitalce tako med inteligenco kakor 
med preprostim ljudstvom zaradi svo-
jega gladkega in lahkega sloga. Pogreb 
zaslužnega pisatelja bo v ponedeljek ob 
16. iz hiše žalosti v Beethovnovi ulici 9. 
Njegova dela mu bodo ohranila najčast-
nejsi spomin med našim narodom. 

Franc Stupica f 
Ljubljana, 2. febr. 

Današnji dan bi praznovala ugledni 
in zaslužni ljubljanski veletrgovec gosp. 
Franc Stupica in njegova soproga ga. 
Irma srebrno poroko. V »Jutru« je že 
notica o tem, a pozno ponoči je prispela 
vest, da je neusmiljena bela žena pre-
trgala g. Stupica nit življenja. Preminil 
je snoči ob 23. uri. štel je šele 66 let. 

Pokojni Franc Stupica ni bil samo da-
leč po Sloveniji znan trgovec z želez-
nino in kmetijskimi stroji, temveč Je 
imel tudi vidno vlogo v važnih trgovskih 
in narodnih organizacijah. V svojem 
plodonosnem življenju je bi lmed usta-
novitelji Trgovske akademije, Trgovske-
ga doma in »Trgovskega lista«. Bil je 
soustanovitelj ljubljanskega velesejma. 

kl mu je bil podpredsednik. Dolgo vrsto 
•ct je deloval v gremiju trgovcev, kjer 
je bil k 1922. izvoljen za načelnika. Na 
občnem zboru 1. 1925. mu je ljubljansko 
trgovstvo ponovno izrazilo zaupanje s 
*err», da je bil spet izvoljen za gremijal-
nega načelnika. Na tem je vztrajal do 
1. 1926., ko je zaradi velike zaposle-
nosti odložil načelniško mesto. V štiri-
mi nem plodonosnem udjestvovanju kot 
r.&čelnik ljubljanskega gremija se jc v 
prvi vrsti zavzemal za izenačenje obrt-
nega reda zlasti v tej smeri, da se za-
hteva za nastop trgovinskega obrata 
strokovna vsposobljenost. Kot načelnik 
r remija trgovcev je bil tudi dolgo vr-

•to let odbornik Zveze trgovskih gre-
lni jev. Kot dobrega poznavalca našega 
gospodarskega življenja, ga je Narodna 
banka postavila tudi za člana eskont-
nega odbora ljubljanske podružnice. 
Ljubl janska borza mu je poverila me-
sto razsodnika in bil j f odbornik okrož-
nega urada za zavarovanje delavcev v 
Ljubljani. Bil pa je tudi v svoji trgo-
vinski stroki zelo iniciativen. Ustanovil 
je centralno nakupovalnico za staro že-
lezo in pomagal je pri osamosvojitvi 
našega gospodarstva od nepotrebnega 
uvoza iz inozemstva s tem, da je v Les-
cah ustanovil tvornico verig, ki je kma-
lu začela svoje izdelke tudi izvažati. To 
podjetje je kot predsednik vodil do 
ovoje smrti. 

Navzlic veliki zaposlenosti v svojih 
podjetjih in v trgovskih organizacijah 
je še zmerom našel čas za sodelovanje 
v narodnoobrambnih in kulturnih orga-
nizacijah. Kot odličen narodnjak je bil 
eden prvih, ki je v svojem podjetju uve-
del slovensko knjigovodstvo. Posebno 
pri srcu mu je bila naša Jadranska 
straža, kjer je bil podpredsednik ob-
lastnega odbora v L jub l j an i Zraven te-
ga je gmotno podpiral gospodarska, 
narodna in dobrodelna društva. 

Pokojnik 9e je rodil v Viru ob vznož-
ju Kamniških planin kot sin tamoinje-
ga župana, ki je bistrega fanta poslal 
v Ljubl jano na gimnazijo, odkoder Je 
prestopil v znano Mahrovo trgovsko 
šolo. Trgovine se je praktično izučil v 
znani Hammerschmidtovi trgovini te 
i 1893. se je osamosvojil in je postal 
samostojen trgovec z ieleznino. Z zgled-
no podjetnostjo je premagal vse ovire 
in je že L 1906. prevzel Hamraer-
schmidtovo trgovino na Gosposvetski 
cesti in je od Hammerschmidtovih de-
dičev kupil vso zalogo. To trgovino, ki 
je še danes v istih lokalih, je s svojo 
solidnostjo razširil in povzdignil zlasti 
v pogledu prodaje kmetijskih strojev. 

G. Stupica zapušča soprogo Inno, ki 
ga je v vsem njegovem delu zmerom 
vestno in vztrajno podpirala, dva sinova 
in hčerko, ki j ih je smrt dobrega so-
proga in skrbnega očeta hudo zadela. 
Pogreb bo v ponedeljek ob 15. u r i Ča-
sten mu spomin, njegovim svojcem pa 
naše iskreno sožalje. 

Lepi uspehi banovinske 
ženske bolnišnice v Novem mesta 

V Novem mestu ohstojita že vrsto let 
bolnišnica usmiljenih bratov in banovin-
ska ženska bolnišnica, katerih delovanje je 
velik blagor za prebivalstvo Dolenjske, 
Bele Krajine in tudi ostalih krajev. Ženska 
bolnica, ki jo je prevzela 1. 1931. banovina, 
se je začela temeljito preosnavljati in uspe-
hi »o bili kmalu vidni. Dotok bolnikov se 
je povečal za preko 100 odst., operativno 
za 20U odst. 

V teku preteklega leta je bilo v zavodu 
• zdravniški oskrbi 2+10 bolnic. V celem 
je bilo 32.668 oskrbnih dni. Uspehi zdrav-
ljenja so bili prav zadovoljivi. Bolnišnico 
je zapustilo zdravih 14R9 bolnic, primerov 
•zboljšanja zdravja je bilo 454, neozdrav-
ljivih bolnic 62, premeščenih 10, a umrlo 
jih je 40, to je 1.9 odst. Skupno je bilo 
operacij izvršenih 1045, od teh 202 veliki 
in 843 srednjih in malih. Zavod, ki ima tu-
di porodniški oddelek je imel v oskrbi 265 
porodnic in 221 porodov. Bolnic z akutni-
mi nalezljivimi boleznimi je bilo 68, s splo-
šnimi tuberkuloznimi boleznimi 54, z od-
prto tuberkulozo 22 in s spolnimi bolezni-
mi 10. 

Na novo je bilo v preteklem letu oprem-
ljenih 10 postelj, tako da bolnišnica raz-
polaga zdaj s 132 posteljami. V bolnišnico 
prihajajo bolniki po večini iz pasivnih kra-
jev, novomeškega, črnomeljskega, metliške-
ga in delno krškega sreza. Zato pa je tudi 
finančno stanje zavoda zelo težavno. Upra-
vi bolnice se je posrečilo pridobiti zaupa-
nje bratovskih skladnie iz industrijskih 
centrov, kakor z Jesenic m iz Tržiča, ki so 
pričele pošiljati svoje bolnice v kirurgiških 
in ginekoloških primerih na zavod. Prehra-
na je zelo draga v primeri z ostalimi zavo-
di v banovini Vzroka je iskati zlasti v 
tem. ker sc ni posrečilo tukajšnjih obrtni-
kov in trgovcev vzlic vsem prizadevanjem 
zainteresirati, da bi se živahneje udeleže-
vali javnih licitacij. 

Najrentabilnejši del zavodove ekonomi-
je je bila reja svinj, ki je krila vso potre-
bo masti v zavodu. Zavod bo uredil tudi 
racionalno sejo kokoši. Vrtovi pa donašajo 
vso zelenjavo, ki jo potrebuje zavod. 

Na zavodu posluje poleg upravnika pri-
marija g dr. Milana Červinke še zdravnik 
sekundarij g. dr. Viktor Cerček. Poleg teh 
dveh so vrlili v teku leta ordinacije ie štir-
je zdravniki. Upravna uradnika ata dva. 

ena dnevničarfca in babica. Zavod hna 10 
strežajk in 13 sester usmiljenk. Na inicia-
tivo priimarija bolnice g. dr. Cervinke je 
priredil sreski odbor Rdečega križa tri M-
maritanske tečaje, katerih praktična dela 
so se vršila v prostorih zavoda Pri teča-
jih so aktivno delovali oba zdravnika in 
uradništvo uprave. Vodstvo zavoda je po-
leg tega že od leta 1932 naprej prireialo 
poučne sestanke banovinskih in državnih 
zdravnikov, ki so bili prav dobro obiskani. 

Za tekoče leto so v načrtu razna dela, 
tako izolacija temeljev in popravilo atre-
he, oken in okenskih okvirov. Občutna je 
potreba izmenjave dosedanje centralne ku-
rilne naprave. Prav tako je potrebno po-
pravilo mrtvašnice. Ena glavnih socialnih 
nalog zavoda pa je, preurediti in povečati 
porodniški oddelek. V kratkem razdobju 
treh let se je bolnišnica pod spretnim vod-
stvom strokovnjaka, primarija g. dr. Cer-
vinke tako v strokovnem kakor tudi v 
upravnem oziru toliko izpopolnila, da 
ustreza vsem zahtevam moderne medicine. 
V njo se danes z upravičenim zaupanjem 
zatekajo bolnice i* vse Doleniske. 

Ptujski gasilci so gasili lani 
pri 25 požarih 

Ptuj, 2. februarja. 

Te dni 6e je vršil v Gasilskem domu 
redni občni zbor ptujske gasilske čete pod 
predsedstvom g. Cepudra Leona. Zbora »o 
se med drugimi udeležili tudi sroski na-
čelnik g. dr. Bratina, mestni predsednik g. 
Jerie, načelnik ptujske župe g. Muzek in 
banski svetnik g. dr. Senčar. Po poročilu 
predsednika je podal obširno poročilo na-
čelnik g. Breznik. Gasilska četa je lani in-
tervenirala pri 25 požarih, od katerih so bi 
li Štirje veliki: v Medvedcih, Pleterjah. 
Mnrkovcih in Dubravi. 

Tajniško poročilo je podal tajnik g. Plr-
ček, o blagajniškem stanju pa je poročal 
blagajnik g. Vidmar, ki je med drugim po 
vedal. da znaša skupno premoženje čete 
204.814 Din. Gasilski dom je last mestne 
občine. Za reševalni oddelek je poročal 
upravitelj g. Piller, ki ie navajal, da je bi-
lo opravljenih čez 100 voženj bolnikov 
Vršilo se je ? samaritanskih tečajev pod 
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vodstvom zdravnika g. dr. Vrečka. Prevo-
ženih je bilo vsega skupaj 1628 km. 

Pri volitvah je bil ponovno izvoljen ta 
predsednika g. Cepuder Leon, za tajnika 
Peček Uroš, za blagajnika Vidmar Franc, 
za načelnika Breznik Franc, za podnačelni-
ka Berlič Alojz, za orodjarja Sirec Franc, 
za četnike Erlač Rudolf, Pihler Jurij kot 
upravitelj reševalnega oddelka, Močnik 
Štefan in Vauda Ignac, v nadzorni odbor 
pa: dr. Senčar Matej, šolski nadzornik Go-
rup, dr. Šalamun Fra/njo, Ogorelec Mirko in 
Sirec Albert. 

Predavanje o Dodekanezu 
Ljubljana. 1 .efbruarja-

nMrljivo društvo »Tabor« nas je v četrtek 
zvečer presenetilo z lepim in aktualnim 
predavanjem- Govoril je to pot priznani 
predavatelj g. dr. Branko V r č o n ,ki je na 
porabilo društva govoril o I>odekan«u z 
zemljepisnega, zgodovinskega in mednarod-
nopravnega stališča. 

Daljšemu uvodu o položaju otočja glede 
na imperialistična stremljenja današnje Ita-
lije in važni vlogi, ki jo igra to otočj«? kot 
eminentmi stratwka točka in pomembna 
prehodna etapa med vzhodom in znpadom. 
je sledil zemljepisni opis otočja in življenj-
skih prilik tamošnjega prebivalstva. Preda-
vatelj je nato v daljših izvajanjih podal 
zgodovinski pregled od najstarejših flasov do 
dnnes m ae je posebno dolgo zadržal pri 
opisu razmer na Dodekaneau za časa tur-
ške nadoblasti, ko ao razni turški sultani 
priznali a posebnimi zakoni najširšo avto-
nomijo in lokalno samoupravo dodekane-
Skim Grkom, ki so *» na priznanje teh avto-
nomnih pravic pozneje vedno sklicevali, ka-
darkoli jim jih je hotel kdorkoli odvzeti-
Pravilno razumevanje teh pravic dod^kane-
škega prebivalstva nam najlepše odpira vra-
ta k razumevanju sedanjega kritičnega po-
ložaja na tem otočju m nedavnega upora 
proti pretiranim odr.xlbam italijanskega gu-
vernerja. 

Predavatelj je nato prejel m italijansko 
okupaeiio iz leta in na mednarodne 
dogodke. ki so sledili. V zanimivih izvaja-
njih je orisal položaj otočja s stališča raz-
nih mednarodnih dogovorov, pri katerih 
analizi se }e dotaknil raamih vafriih in še 
vedno aktualnih mednarodnih vprašanj. Na 
zelo plastičen način je podal stališče doda-
kaneških Grkov do sedanjih gospodarjev in 
Ja posebno s temi tvojimi izvajanji priteg-
nil nase številna poslušalca, ki ao to pot 
napolnili pradavalnieo in nagradili gospoda 
predavatelja ob aakljuBtu * obilnim, zasluž-
nim aplavzom. 

Arhitektura in gradnja 
mest 

Pod naslovom »Arhitektura in gradnja 
mest« je predaval v okviru Ljudske uni-
verze univ. prof. I. Vurnik. Predavanje je 
bilo zamišljeno tako, da )e nudilo dober 
vpogled v duhovno stremljenje njegove 
šole. 

V prvem delu predavanja je podal pre-
davatelj na mnogih primerih svoj notranji 
razvoj v osnovnih spoznanjih sodobne 
arhitekture. Pokazal je dalje, kako more 
nastati vsako dobro opravljeno delo le iz 
svojih notranjih potreb, iz svojega »mo-
tri, dalje iz sredstev, s katerimi je mo-
goče sestaviti dotično delo in iz načina, 
kako ao ta sestavna sredstva med seboj 
povezana. — Dokazal je bistvo pojma 
»slog« m pojasnil, kako in kedaj doseže 
arhitektovo delo svoj višek. Govoril je 
o nujni potrebi splošne in čim temeljiteje 
strokovna izobrazbe za arhitekta, ker sc le 
po njej more približati spoznanju potreb 
sodobne družbe in možnosti, kako tem 
potrebam zadostiti. Posebno »o bila za-
nimiva tista njegova izvajanja, ko je raz-
ladal. kako se mora zlasti sodobni mladi 
arhitekt skušati priučiti, da ustvarja lepo-
te svojih del ne z dekoracijo, marveč z 
iskanjem in uveljavljanjem notranjih le-
pot materijala in konstrukcije. Le po tei 
poti vidi predavatelj možnost zaposlitve 
vedno večje množice mladih arhitektov. 

V drugem delu svojega predavanja je 
pa pokazal osnovne misli za izdelavo no-
vega mestnega projekta. Posebno pažnjo 
je posvetil načinom ureditve stanovanj-
skih delov mesta in vključitvi javnih stavb 
v ostalo telo mesta. Pri ureditvi stano-
vanjskih delov je predočil možnost ločitve 
osebnega in voznega prometa, možnost 
znižanja površine prometnih cest na mini-
mum, možnost čim večjega zavarovanja 
stanovanj pred prahom in ropotom. 

Jasno je izzvenela tudi njegova mieet, 
kako je treba vedno upoštevati pri stav-
bah, ki se grade sredi starih dobro graje-
nih mestnih delov, obstoječe kulturne do-
brine starih stavb. Nova stavba, ki se 
gradi v takih okolnostih, se mora po svoji 
gmoti in visokosti prilagoditi obstoječe-
mu dobremu; arhitekt ima kljub temu še 
vse možnosti, da se umetniško izžlvi hi 
pokaže svojo resnično sposobnost. 

S priznanjem je prikazal delo in skrb 
naše mestne občine pri razširitvi cestne 
železnice, ki ga je označil kot prvo veliko 
dejanje, akrb In »rečno roko pri urejeva-
nju parkov, pri olepševanju ceat z zele-
njem in pri postavljanju spomenikov, kar 
je označil kot dela trajne vrednosti. Za-
vzemal M ja »a poglobitev železniške pro-
ge Zalog—glavni kolodvor—Vič, ker more 
samo to dejanje zagotoviti res lep in ugo-

den razvoj severnega dela Ljubljane. — 
Perdavanje je bilo zelo dobro obiskano in 
občinstvo je z vidno napetostjo sledilo 
predavateljevim izvajanjem. 

Nevaren požar na Ilovici 
Ljubljana, 2. februarja. 

Davi malo pred 7. uro so bili poklicani 
ljubljanski gasilci k požaru, ki je iz doslej 
še nepojasnenega vzroka nastal v velikem 
kozolcu dvojniku, lasti velikega posestnika 
g. Strgarja Ivana na Ilovici, Peruzzijevn 
pot 56. Poleg ljubljanskih ao prišli na po-
moč tudi barjanski gasilci. Neumornemu 
prizadevanju gasilcev ie jc posrečilo, da ie 
bil ogenj v kratkem času omejen in pre-
prečena še večja nesreča, ker so bile zara-
di velikega plamena ogrožene tudi bližnje 
zgradbe. K sreči je bilo mirno vreme, zakaj 
če bi pihal veter, bi biio tudi gasilcem te-
žavno ubraniti eno ali drugo bližnjo zgrad-
bo. 

Kakor kaže. Je ponoči na kozolcu pre-
nočeval neki neznanec in je najbrže ta ka-
dil in z odvrženim cigaretnim ogorkom za-
netil požar. Nekateri so ga baje videli, ka-
ko je bežal čez polje, ko je začel kozolec 
goreti. 

Posestnik ima občutno škodo, ker so a 
kozolcem vred zgoreli pod njem vozovi, 
vsa krma in nekaj orodja. 

ki. Peljal se Je • kolesom in zadel v avto. 
Pri padcu je dobil pretres možganov. Tudi 
njega so morali prepeljati v bolnišnico. 

Novi grobovi 
V splošni bolnišnici v Ljubljani je včeraj 

po dolgem bolehanju umrla ga. Ana F.ber-
lova, soproga dr. Krika Eberla. Pogreb 
dobre pokpjnice bo v ponedeljek 4. t. m. ob 
16. izpred mrtvaške veže splošne bolnišni-
ce. 

Na Rimski cesti 23 v Ljubljani je pre-
minila včeraj soproga trgovskega potnika 
ga. Ivanka Simničeva. Pogreb blage pokoj-
nice bo izpred hiše žalosti v ponedeljek ob 
pol 15. uri. 

Dalje je v Ljubljani umrl posestnik in 
gostilničar g. Peter Malič. Truplo blagopo-
kojnika prepeljejo v Vinico, kjer bo po-
greb v ponedeljek na tamošnjc pokopali-
šče. 

Rajnkim blag spomin, žalujočim pa naše 
iskreno sožalje! 

Dve nesreči 
Ljubljana, 2. februarja. 

V ljubljansko bolni&nico so pripeljali 15-
letnega Franca Razpotnika, občinsko siro-
to z Dolgega brda pri Litiji, ki si je davi 
pri smučanju zlomil levo nogo. 

Na Viču pa se je danes proti večeru po-
nesrečil 21-letni Pavel Trbežnik po rodu iz 
Laz pri Beričevem in stanujoč v Podsmre-

Gasilski dom v Škof ji Loki 
škofja I^oka, 2. februarja. 

Poleg škofjeloške klavnice se je dvigni-
la v zadnjih mesecih iz tal nova stavb«. 
Dom škofjeloške gasilske čete Lani ic 
predla gasilcem trda. Občina jc prodala 
stari Gasilski dom nu Mestnem trgu. pa »o 
bili zato naši gasilci brez strehe Skrb jc 
delo pospešila in zdaj ie stavba, ki pome-
ni za Skofjo Loko novo pridobitev, pod 
streho. Načrt določa tri etape zidave. l̂ t-
tos so dodelali prvi trakt, na nedeljskem 
občnem zboru gasilcev pa smo slišali, da 
pričsio prihodnje leto že drugi del stavbe, 
gradbo slavnostne dvorane z gledališki.n 
odrom. 

Pri novi stavbi, ki je arhitektonsko zelo 
učinkovita, so sodelovale zgolj domače ro-
ke. Mizarska dela je izvršil Pavel Okorn, 
kleparska Kavčič Ivan. tesarska Bernard 
Anton, ključavničarska Blaznik Anton in 
zidarska Žontar Franc. Gradnjo je podprla 
mestna občina. Dom ima električno raz-
svetljavo, vodovod in kanalizacijo. Vabi 
mo javnost, da podpre delo naših gasilcev. 

Najmanjše uredništvo 
v Beogradu 

Najmanjša redakcija v Beogradu ic re-
dakcija *Sk>va«, časopisa za propagando 
vseslovanske misli. To uredništvo jc v l 'li 
ci kraljice Natalije 23. Je to pritlična soba. 
ki meri dva metra v širino in dva metra 
v dolžino. Obenem je ta soba tudi stano-
vanje lastnika in ustanovitelja Leonida Mo-
skovskega. Ker se v taki sobi č lovk komat 
obrne, je ves redakcijski material s p r a v 
ljcn v zaboju pod posteljo. Ce pride • 
uredništvo kak sotrudnik tega vseslovai* 
skega glasila, potegne g. Maškovski / iboi 
izpod postelje ter ga ponudi gostu ti-imrstu 
stola. 

»Politika« piše o Ma^kovskem, ki je ruski 
begunec, po rodu pa Poljak, da daje o<) 
svoje plače, ki jo dobiva kot železničar 
dnevničar v znesku 900 Din mesečno, p.v-
ko polovice za svoj list, zaradi česar živi v 
največji bedi. Njegov glavni sotrudnik ic 
Anatolije Grudjinski. prav tako Poljak, nt 
ski begunec in železničar dnevničar, ki t>» 
di velik del svoje plače žrtvuje /a vseslo-
vansko propagando. 

Oba sta velika idealista in navdušena 
tudi, toda s tako skromnimi sredstvi mer»d* 
ne upata na velike uspehe svoje vseslo 
vanske akcije. Vsekakor pa jima je treba 
priznati veliko podjetnost in originalnost 
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celjske sokolske župe 
V nodeljo 27. januarja so zborovali načel-

niki in načelnice celjske župe v Narodnem 
domu v Celju. Zbor je vodil župni načelnik 
Poljšak- Po poročilih načelnika in načelni-
ce Grudnove o delovanju v minulem Mu 
je zbor razpravljal o bodočem župnem de 
lova n ju. 

10. februarja bodo župne tekme v smuku 
in smuških likih pri Ol jski koči. 10. ju-
nija bosta dva dehut župna mladinska ileta. 
in »icrfr v Celju in v Trbovljah. Ob tej pri-
liki bodo tu »udi naraš&ijrike tekme. Zup-
nega zleta aa članstvo letos ne bo, pač pa 
bodo po okrožjih obvezni okrožni nastopi. 
Vsa društva bodo opravila najprej društve-
ne tekme na orodju in v lahki atletiki, nato 
bodo pa tekme |o okrožjih. Enako se bodo 
izvršile tudi tekma v odbojki, a 8- septem-
bra se bodo prvaki okrožij pomerili v Ce-
lju. V poletnih mesecih bo plavalni tečaj v 
Trbovljah, kjer bodo najbrže tudi plavaln«? 
tekme. kajti tudi ta panoga telesne vzgoje 
v župi zelo napreduje. Za novonsnovana 
strelske odseke v vseh edini«h |e župni 
referent tega odseka poročnik Tkalčič i zde -
lal potrebna navodila. ki bodo vodnikom 
zelo dobro došla. Proste vaje za starejšo 
deco in igr.* za mlajšo deeo je priredil Sta-
ne Burja, za članstvo in nar;i<ščaj si je pa 
zbor osvojil vaie ta vsesokolski zlet v Beo-
gradu 1. 1986. župa bo med letom priredila 
več tečajev. prodvs<*m tečaj za vodstvo dere. 

Po delovnem programu so bile volitve no-
vega načelništva za leto 19:1."».. ki bo pred-
lagano na župni skupščini- Na predlog Ver-
ka je bilo izvoljeno s soglasnim odobrava-
njem staro načelništvo: načelnik Poljšak 
Rastko (Laško), prvi namestnik Grobelnik 
Tone (Celje), drugi namestnik Klun Fran-
ce (Zagorje), račelnica Grudnova Mirka 
(Celje), prva nnm<»etnira Khniova Darinka 
(Zagorje), duga namestnica Juvančeva Sta-
na (Sevnica). 

Popoldne je bila predelava prostih vaj ta 
flanslvo in naraščaj. Tako je pokazal prvi 
zbor društvenih tehničnih zastopnikov v 1«*-
to.šni' n letu. da bo celjsko župa napravila 
vse. !a se čimbolje pripravi za veVVi so-
kolski zlet v Beogradu 1- 1 « 

Sokol v Konjicah 
Je zboroval 

Pred dnevi se je vršil občni zbor Soko-
la v Konjicah. Zanimanje zanj je bilo ve-
liko in je bila udeležba prav lepa. Zbor je 
otvoril podstarosta dr. Rudolf Ivo in se v 
uvodu spomnil našega blagopokojnega kra-
lja LTedinitclja, kateremu so navzoči zakli-
cali trikratni »Slava«, a mlademu kralju 
Petru II. »Živel«. Sledila so poročila funk-
cionarjev o delovanju društva v preteklem 
letu Društvo je med letom zadela občutna 
izguba: starosta dr. Mejak je odšel v Gor 
nji grad Prav tako načelnica Kriimanice-
va 

V poletju je proslavilo društvo 151etnico 
obstoja s telovadnim nastopom. Drugih 
prireditev je bilo manj, zlasti ker so jesen-
ske prireditve zaradi žalovanja odpadle. V 
teku let si je društvo nabavilo mnogo po-
trebnega inventarja, orodja, krojev, knjig 
In drugega, kar predstavlja danes lepo 
vrednost 70.000 Din, a ima še razen te-
ga naložen znesek 55.000 Din za bodoči So-
kolski dom. Društvo ima tudi svoj salonski 
orkester, ki je začel zadnji čas spet pridno 
delovati. Prav tako ima tamburaški in pev-
ski zbor. 

Novi odbor je sestavljen takole: starosta 
Križnič Alojz, poditarosta dr. Rudolf Ivo. 
načelnik Nardin Nande. podnačelnik Mo-
horko Josip, načelnica Jerebova Mil«jk«, 
podr.ačclnica Detiček Tončka, prosvetar 

Vedlin Stane, tajnik \'ali«er Srečko, bla 
•gajnik Stanovšek lortunat, knjižničar Mast-
liak Avgust, gospodar Podlogar Rudolf, na-
borniki: Jereb Rado. Schcll H in!: o, K;ilan 
Marija, \Vagner Viktor, Režahek Mariiana. 
Kralj in Pregrad. 

Sokol v Ljutomeru je imel občni zbor 
27. januarja. Vodil ga je starosta doktor 
Stajnko. ki je v uvodu poudaril, kako huda 
izguba nas je zadela s smrtjo kralja l edi-
nifelja. Članstvo se je oddolžilo njegovemu 
spominu s klici ».Slava!«. Nato je nazdravil 
mlademu kralju Petru II. Poročal je, da 
šteje društvo 206 članov, s sokolsko mla-
dino 714 pripadnikov, razen tega pa v treh 
četah še 364 pripadnikov. Število pripadni-
kov v društvu se jc povečalo za 177. Dru-
štvo se je udeležilo 20 telovadnih nastopov. 
Iz poročil drugih funkcionarjev jc bilo 
razvidno obširno delovanje društva. V 
domu je bilo 24 društvenih prireditev, S 
prireditev pa je bilo od drugih društev. 
Načelništvo je štelo 7. pTednjaški zbor pa 
23 članov, odnosno članic. Na tekmi v 
Mariboru je ljutomerska vrsta zasedla 4 
mesto. Čete so priredile za svoje člane 
uspelo kolesarsko tekmo. Vršil se je tudi 
večtedenski prednjaški tečaj. Žalni seji za 
blagopokojnim kraljem je prisostvovalo 
93 odst. članstva. Knjižnica šteje 417 knjig, 
odnosno listov. Delovala sta živahno tudi 
narodno obrambni in socialni odsek, prvi 
v zvezi z drugimi narodno-obrambnirni 
društvi, drugi pa je priredil Miklavžev ve-
čer za 560 otrok. Cisto premoženje znaš;i 
okrog 195.000 iDn. Sokolske čete obstajajo 
pri Mali Nedelji, Sv. Duhu na Stari gori in 
na Cvenu. Prva šteje 211 pripadnikov, 
druga 89, tretja pa 64. Število njih pri-
padnikov se jc povečaln' za 37. Vse imajo 
knjižnice, gojijo dramatiko, prirejajo pre-
davanja in akademije in so v obče zelo 
delavne, najbolj četa pri Sv. Duhu. Ona 
pri Mali Nedelji ima svoj dom in godbo 
na pihala. Dramatski odsek ljutomerskega 
društva je priredil 12 predstav petih iger. 
Previsoke takse zmanjšujejo občutno 
gmotni efekt njegovega dela. Pevski od-
sek ima moški in mladinski zbor. Glasbeni 
odsek jc sodeloval pri vseh igrah in dru 
gih prireditvah, zlasti pri opereti »Poljska 
kri«. Lutkarski odsek ni igral, pač pa pri-
pravlja nove igre in nov oder. V pretek-
lem letu je deloval tudi strelski odsek in 
v zvezi z drugimi faktorji in njih podporo 
uredil strel išče in strelsko lopo. Nova 
uprava je sestavljena takole: starosta dr. 
Stajnko, namestnik Franc Seršen, načelnik 
Fvald Pohl. podnačelnika Stopar in Va-
roga, načelnica Smaueeva Adela. podna-
čclnica Scheithauerjcva in Vilarjeva Dani-
ca. prosvetar Karbaš, tajnik Regor.šck, sta-
tistikar Sašel, blagajnik Poljanec, gospo 
dar Prcsl. četni referent Pušenjak Rado. 
zdravstveni odsek dr. 1'orekar. narodno 
obrambni Miki. socialni Gorenčeva. odbor-
niki: Baukart. Porekar Vlado, Korošec. 
Vilar V eno, Rcich ("iril, Ludvvig, Marti-
naJc in Trinkavs, preglednika računov Ku-
harič in Horvat Jano. namestnika Senčar 
Ciril in Kokot, razsodišče- Gorenc. žma-
vcc. Varoga, dr. Tarčnik in' Zupančič. 
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Plezanje v bojnem rovu 
Dolomiti so gore kakor iz bajk, skal-

na sinfonija v rdečih in modrih odten-
kih. Prekrasna pokrajina s pravljičnimi 
oblikami skal, s smaragdnozelenim le-
denikom in večno modrim nebom! . . . 

Vojna vseh vojn je bila končana. 
Solnce je grelo skale stopov in grebenov 
krog nas . Nam nasproti se je dvigal 
ponosni vrh Monte Cristallo. Sedeli ali 
ležali smo na topli skalni polici in vsi 
navdušeni razpravljali, kakšno plezalno 
varianto bomo drugi dan izbrali na 
Kleine Zinne. 

Nad nami so se v solncu majhni beli 
oblaki nagajivo poigravali z velikimi. 
— Bili so zadnji dnevi našega dopusta, 
zato smo sklenili, da bomo — nekako 
za predvajo za Kleine Zinne — splezali 
na Paternlofel. Vzeli smo vrv in že 
smo jo v plezalkah počasi ubrali na 
Toblinger Riedel. Pod nami leži majhna 
koča »Dreizinnen«, okrog nje pa raz-
streljene barake in bodeča žica. Pred 
njo obeša okrogla oskrbnica perilo. Na 
smeli nam gre: te raztrgane srajcc in 
spodnje hlače so naše in izvrstno spa-
dajo v to pokrajino, ki so jo granate 
preluknjale in razdrapale. — 

»Halo! signora Maria! Bomo še sple-
zali na Paternkofel, — do večerje smo 
gotovo že nazaj! i 

Va bene signori! Va bene! Addio!« 
Tn v pozdrav nam maha z nežnimi 

ženskimi hlačicami, ki so last male 
Madžarke. Gospodičnica sama stoji za 
kočo in tudi ona nam maha. Vemo, da 
je doma iz Budimpešte, kajti včeraj nas 
je v koči navdušeno učila ognjeviti čar-
daš. Njen gospod papa zdi spodaj ob 
jezeru v : Grand Hotel Misurina« in 
menda ves v skrbeh razmišljuje o mili-
jonih. ki jih ima v švicarskih bankah. 
Mogoče tudi o bodočnosti ljube hčerke, 
ki je tukaj gori zaradi spremembe zra-
ka. Zdravnik je tako predpisal — razen 
tega pa je tukaj bolj poceni kakor v 
Arosi. Dekletce ljubi svojo domovino 
in ji nikakor ne gre v glavo, da bi 
moglo nam kaj biti do teh brezdušnih 
in hladnih skalnih velikanov . . . 

Spočetka se opotekaje vzpenjamo čez 
stare kaverne, polrazpadle strelske jar-
ke in preperele vreče s peskom. Pra-
vilnega vstopa v steno ne poznamo, za-
to si izberemo poljubno varianto. Stari 
vodnik Dimai iz Cortine nam je včeraj 
tako mimogrede zaupal, da se more 
človek do pol poti vzpeti po rovih sta-
rih kavern, ki vodijo v breg pod skala-
mi. K temu da je potrebna le svetilj-
ka. ki smo jo imeli. Torej izginemo lepo 
v eno teh lukenj in se počasi vzpenja-
mo. Električna svetiljka nam kaže 
čudno pot skozi labirint mnogih stran-
.ski'i rovov. Vzpenjamo se po glavnem 
rovu. kar gre prav lahko. Tu in tam 
50 "d strani cisto majhna razgledna 
ok^nra ali strelne line, ki gledajo nekje 
nad strni'' stene. Na njih je močna že-
lezna mreža, da sc nam zdi, kakor da 
Hi bili v podzemni, srednjeveški trd-
njavi. — 

Stene so mokre. Povsod kaplja od 
nuk» ."a stropa. Mislimo na ubožce, ki 
50 tukaj stanovali, uboge vojake, ki ni-
so imeli niti prave hrane, niti zadostne 
opreme. Spali so kakor jamski medvedi 
v luknjah, ki so desno in levo izdolbene 
kakor police. Mesece in leta! 

Vse to resno opazujemo, čitamo 
vpraskane ali vdolbene podpise, ki so 
ponekod še vidni. S plezalkami se zade-
vamo ob zarjavele čelade, pločevinaste 
peči in menažne sklede. — Žalostni spo-
mini iz žalostnih dni! 

Po nekoliko sto metrih ne gre dalje, 
— rov je popolnoma zasut. Nazaj mo-
ramo. Gotovo smo zašli, kajti po tem, 
kar nam je povedal vodnik, bi po glav-
nem rovu morali zgoraj dospeti na 
prosto. Ko se vračamo, nam odpove 
žepna svetiljka. Dva, trikrat se še za-
bliska bela luč — potem smo v trdi 
temi. Čeprav nismo kadilci, imamo k 
sreči nekaj šibic. Štedljivo jih prižiga-
mo in si svetimo. Ko opazimo, da je 
naš rov tudi na drugem koncu zasut, 
smo pa že precej nervozni in jezni. Iz 
časniškega papirja si svaljkamo baklje. 
Zelo sitni in slabo razpoloženi plezamo 
po različnih rovih. Zadeva postaja s 
časom vedno manj zanimiva. 

Zadnja šibica, zadnja baklja nas ne 
spravi do izhoda — pač pa v obup. Te-
ma je kakor v rogu. In v tej trdi temi 
plezamo po gladkih, mokrih stenah 
časih kvišku, časih doli. Naša dobra 
volja je pri kraju in kmalu se začne 
prepir. Vsakdo pravi, da je drugi kriv 
in vsakdo dobiva višja živalska imena. 
V tej mokri temi me na ležišču praznih 
konzervnih škatelj povišajo v »nadbi-
vola«. Brez ceremonij, — na žalost tudi 
brez bengalske razsvetljave. 

Razumemo: tu zgoraj nas pač nikoli 
ne bodo iskali, — tu ne bo pomagalo 
nobeno vpitje ali zasilno znamenje. Sig-
norina Maria gotovo nima pojma o ob-
stanku teh prekletih, v skalo zvrtanih 
lukenj in vodnik Dimai se je že dopol-
dne vrnil v dolino, v Landro. Da — in 
naša mala kneginja čardaša? Ali nima 
končno prav! Le kako more človeku biti 
kaj do takih skal, ko so mrzle, mrtve 
ali celo temne ? . . . 

Nobeden se ne smeje več. Tudi ne 
vemo več, koliko ur že blodimo v teh 
peklenskih stenah. Vsekakor priklinja-
mo vsak posamezni rov in vojno še 
prav posebej. Kako radi bi sedaj viseli 
na kakšni eksponirani steni — na 
drobnih prijemih, neznatnih oporah, v 
boju z ravnotežjem in globino. Saj bi 
bila okrog nas luč. Luč, svoboda in soln-
ce ! . . . Samo mislimo si tako, — nihče 
si ne upa voč govoriti. Skrajno nervozni 
poslušamo, kako vsak posamezni vedno 
iznova poskuša popraviti svetiljko. To-
da ves trud je zaman. 

Privežemo se. . Počasi in skrbno pre-
tipavamo vsak rov — vedno dva desno, 
dva pa levo steno. To gre ure in ure. 
Pogostokrat se z glavami zadenemo ob 
čeri. In iskre, ki jih tedaj vidimo pred 
očmi, so edine svetle točke te žalostne 
plezanje. Natanko slišimo, kako se 
nam trgajo obleke in čevlji. Pogosto-
krat se vrv zatakne nekje med skalami 
in sčasoma nam gre žc vse na živce. 
Popolnoma, smo mokri in čez in čez gli-
nasti kakor sirove opeke. 

Pogostokrat je rov ozek kakor dim-
nik, potem se spet razširi. Brezbrižno 
tipaje ležem naprej. Tedaj zagledamo 
vsi nenadomai za ovinkom svitanje. 
Luč! Solnčna luč po tolikih urah! 

Nikdar prej nam ni bil ta pojm vse 
lepote tako blizu kakor sedaj. Vedno 

iznova se objemamo smeje od veselja in 
gledamo skozi ozko skalno razpoko v 
čarobno deželo! Tako lepe se nam gore 
še niso zdele nikjer in nikoli. Okrog 
skalnih robov gore Cime Undici igrajo 
jasni žarki zahajajočega solnca. Pred 
nami leži svet poln lepote, moči in si-
jaja. Naše preslepljene oči gledajo rdeč-
kaste večerne oblake in lesketajoči se 
sneg na vrhovih. Gozdna cesta v dolini 
se nam zdi kakor biserni trak na si-
njem, baržunastem dnu. Nad vsem se 
razpenja globoko, modro nebo . . . Nekaj 
takega se ne da opisati. — 

Počasi se nam vrača sproščenje in z 
njim dobra volja. Sedaj vemo, kje smo 
in izhoda ne najdemo težko. Pogled na 
uro nam pove, da smo bili pet ur ujeti 
v temi. — Trije Italijani, ki so bili prav-
kar priplezali'iz Opelovega kamina, se 
začudeni smejejo našim razdrapanim 
prikaznim. Mi se smejemo z njimi — 

kakor otroci 
Plezanje do vrha nam je bilo užitek 

in odrešenje. — 
Pozno v noči smo se vrnili v nizko 

kočo. Zunaj so potovale zvezde in na 
ostrih skalah je trepetala mesečina. 

Zaskrbljena oskrbnica nas veselo po-
zdravi z : grazie a Dio,« naša mala Mad-
žarka pa naroča kar naprej steklenice 
chiantija. In prav to vino je bilo krivo, 
da nam pozneje ples in še marsikaj 
drugega ni šlo po sreči. A. Kopinšek. 

Š p o r t 
Naši klubi polagajo račune 

Naši športni klubi polagajo konccm ali 
začetkom leta račune o svojem delovanju. 
Več ali manj so poročila o občnih /borih 
ugodna. 

Smučarski klub Logatec je imel nedavno 
svoj redni občni /.bor, katerega se je ude-
ležilo približno tretjina članstva. I/, poročil 
klubovih funkcionarjev je razvidno, da klub 
sicer deluje uspešno, da bi pa bili uspehi 
lahko boljši. Zelo skrbno sestavljeno poro-
čilo je podal predsednik g. Kristan, ustano-
vitelj kluba. Tudi poročili tajnika in bla-
gajnika sta bili prav zanimivi. Občni zbor 
je sklenil, da brezposelni nc bodo plačali 
članarine, ki znaša 12 Din lct.no, ako za-
prosijo za to odbor pismeno ali ustno. Na 
eni prihodnjih sej kluba sc bo razpravljalo 
med drugim tudi o i/.preinembi pravil in 
o ustanovitvi nogometnega odseka. Gosp. 
predsednik mr. Kristan, ki jc bil seveda 
zopet izvoljen za predsednika, jc apeliral 
na članstvo, naj ostane tudi v bodoče v 
dobrih odnošajih s Sokolstvom, kar pa ne 
bo težko, ker jc večina članov Sokolov in 
so obenem tudi člani sokolskega smučar-
skega odseka. 

iK Domžale jc imelo zadnjo nedeljo 
svoj občni zbor. Vodil ga je g. Seršen. Taj-
niško poročilo je podal a. inž. Skok, ki je 
ugotovil, da je klub zadnje čase nekoliko 
nazadoval. Zlasti je bila oslabljena nogo-
metna sekcija, ker je nekaj igralcev izsto-
pilo. nekaj pa jih je -šlo k vojakom. Kljub 
temu pa je klub ostal v prvenstveni tabeli 
na drugem mestu. Pri volitvah je bil izvo-
ljen skoro ves dosedanji odbor na čelu z 
g. Bizjakom. Najavljena izprememba pravil 
je bila odgodena. ker ni bilo navzočih do-
volj članov. ! 

V Ljubljani je imel svoj občni zbor SK 
Sloga. Agilni klub si je v jesenskem nogo-
metnem prvenstvu priboril prvo mesto v 
drugem razredu. Klub ima nogometno, lah-
koatletsko, smučarsko in kolesarsko sekci-
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BREZ POSEBNEGA NAZNANILA. 

NAZNANJAM PRETUŽNO VEST, DA JE MOJ ISKRENO LJUB-

LJENI , DOBRI SOPROG OZ. STRIC IN SVAK, GOSPOD 

DR. FRAN ZBAŠNIK 
RAVNATELJ OZ. DVORNI SVETNIK V POKOJU 

IN PISATELJ 

DANES OB 1. URI POPOLDNE, PO DALJŠI BOLEZNI, V 80. LETE 

MIRNO V GOSPODU ZASPAL. 

NA ZADNJE POČIVALIŠČE K SV. KRIŽ t) GA SPREMIMO IZ 

HIŠE ŽALOSTI BEETHOVNOVA UL. 9 V PONEDELJEK, DNE 4. FE-

BRUARJA 1935 OB 4. URI POPOLDNE. 

MAŠA ZADUŠNICA SE BO DAROVALA V TOREK, DNE 5. FE-

BRUARJA 1935 OB I/28. URI ZJUTRAJ V ŽUPNI CERKVI MARIJ INEGA 

OZNANJENJA. 

L J U B L J A N A , DNE 2. FEBRUARJA 1935. 

GLOBOKO ŽALUJOČA SOPROGA TILKA ZBAŠNIK 

IN SORODSTVO. 

MESTNI POGREBNI ZAVOD V LJUBLJANI, OBČINA LJUBLJANA 

jo. Lahkoatletska sekcija je prvič nastopi-
la v javnosti v teku Uedinjenja, pri kate-
rem si je priborila tri prva, eno drugo, 
dve šesti, dve sedmi in eno osmo mesto. 
Pri štafeti na Oplenac 1. decembra je klub 
sodeloval s tremi delegati. Nogometna sek-
cija si je priborila pokal ljubljanskega žu-
pana dr. Puca o priliki lOletnice SK Slova-
na. Pri volitvah je bil izvolien stari odbor 
s predsednikom g. Borštnerjem na čelu. 

Današnja hokey tekma med Ilirijo in 
KAC ae bo pričela ob 10. uri in ne ob 11. 
Na to opozarjamo ljubitelje tega lepega in 
zanimivega športa. 

Občni zbor SK Mure v Murski Soboti bo 
26. t. m. ob 20. v klubovi sobi (gostilna 
Turk), z običajnim dnevnim redom. Samo-
stojni predlogi članov se morajo predložiti 
odboru s podpisi najmanj 10 do glasovanja 
upravičenih članov vsaj 8 dni pred občnim 
zborom. 

Smučarski odsek SPD Prevalje razpi-
suje za 10. t. m. tekmovanje za prvenstvo 
KZŠP v skokih. Pričetek tekmovanja ob 

14. Tekmovalo se bo po pravilih JZSS in 
startajo samo verifeirani člani. Prijavnina 
Din 16. Prijave sprejema podružnica SPD 
Prevalje. Dve častni darili in ena ddploma 
Ob 17. razglasitev rezultatov in razdelitev 
nagrad v dvorani Ahac, nato smučarska 
veselica istotam. 

Objave 

t 
V globoki žalosti naznanjamo, 

da je naš srčnoljubljeni soprog, 
oče, brat, stric, svak itd., gospod 

PETER MALIČ 
posestnik in gostilničar 

dne 2. t. m. po težki bolezni, pre-
viden s svetotajstvi. mirno v Go-
spodu preminil. 

Ti-uplo blagopokojnega se pre-
pelje iz Ljubljane v Vinico, kjer 
se vrši pogreb v ponedeljek, dne 
4. februarja 1935. 

Ljubljana-Vinica, 2. febr. 1935. 

Žalujoči ostali. 
Mestni pogrebni zavod 

Občina Ljubljana 

Staršem! Občni zbor društva »Šola 
in dom« v Ljubljani bo v sredo 6. t. m. 
ob pol 20. na učiteljišču. Vsi vabljeni! 

Narodna knjižnica in čitalnica v Za-
grebu, Kraljice Marije ulica 3, javlja, 
da bo 17. februarja ob 9. dopoldne V. 
redni občni zbor v društvenih prostorih. 

- r 
Tužnim srcem naznanjamo, da 

je naša ljubljena soproga, mati in 
teta. gospa 

Ivanka šimnic 
soproga trg. potnika 

dne 2. t. m. po dolgotrajni težki 

bolezni, previdfna s svetotajstvi, 

mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb drage pokojnice bo v po-

nedeljek. dne 4. februarja 1935 ob 
1/s3. uri popoldne iz hiše žalosti, 

Rimska cesta 23 na pokopališče 

k Sv. Križu. 

Ljubljana, 2. februarja 1935. 

Šimnic Peter, soprog; Gusti, Pe-

trina, Peter, Albin, Slavko, otro-

ci, in ostalo sorodstvo. 

Mestni pofrrebni uvod 
Občina Ljubljana 

-'^'tir^sm 
,. -1. v.-v; jjbm 

Mestni pogrebni r-*vnd 
Občina Ljnbjj.w* 

Dr. Erik Eberl naznanja v svojem, v imenu hčerke Inc, 
ter ostalih sorodnikov pretužno vest, da jc njegova iskre-
noljubljena soproga, oz. mati, sestra, teta in svakinja, 
gospa 

ANA EBERL 
dne 2. t. m. po dolgotrajnem bolehanju, previdena s to-

lažili sv. vere, mirno preminila. 

Pogreb nepozabne bo v ponedeljek, dne 4. februarja 
3935 ob 4. popoldne izpred mrtvaške veže splošne bolnice 
na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 2. februarja 193b. 

• 

P l 

• 

STUPICA FRAN 
VELETRŽEC IN DOLGOLETNI BIVŠI PRED-

SEDNIK UPRAVE ZDRUŽENJA TRGOVCEV 

POKOJNIKA, TOVARIŠA OHRANIMO ZA 

NJEGOVO VESTNO IN POŽRTVOVALNO DE-

LO V TRAJNEM IN HVALEŽNEM SPOMINU. 

LJUBLJANA, 2. FEBRUARJA 1935. 

UPRAVA. 
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Naš dobri nepozabni šef, gospod 

Franc Stupica 
VELETRGOVEC Z ŽELEZNINO ITD. 

nas je v petek, dne 1. februarja za vedno zapustil. 
Blagega pokojnika ohranimo v trajnem spominu. 

Ljubljana, dne 2. februarja 1935. 

Osebie tvrdke FR. STUPICA. 

(Jreruje Davorin Ravljem — Izdaja ta konzorcij »Jutra« Adoli Ribnikar. — Za Narodno tiskarno d. d. kot tlskarnarja Franc Jezeršek. — Za inaeratnJ del Je odgovoren Aloja Novak. — Val f Ljubi lam 


